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Parisban fogják folytatni 
a keleti jóvátételi tárgyalásokat

N em zetközi szerződés lesz a hágai m egállapodások formája 
K észül a hágai konferencia  záró jegyzőkönyve

Hágából jelentik: A hat meghivó hatalom dele- | A magyar kormány nem akar fellépni a Habsbur- 
gátusai pénteken délelőtt tiz órakor tanácskozásra ] gok, az egyházak és a kereskedelmi vállalatok nevé- 
iiltek össze, amelyen megkezdték a konferencia záró- i ben, sőt nem is tartja magát feljogosítottnak arra, hogy 
jegyzőkönyvének megszövegezését. Az értekezleten
Loucheur referált a magyar jóvátétel ilgj'ének állásá­
ról és javaslatot tett arra nézve, hogy mi legyen a 
zárójegyzőkönyv tartalma ebben az ügyben.

A zárójegyzökönyv meg fogja állapítani az elért 
részeredményeket, a nyitva maradt pontokat illetően 
pedig ki fogja jelenteni, hogy a tárgyalások nem sza­
kadtak meg, hanem folytatódnak. Valószínűleg már a 
jegyzőkönyv Is utal arra, hogy

a tárgyalásokat néhány hónap múlva Parisban,
Loucheur elnöklete alatt fogják folytatni.

A hat meghivó hatalom tanácskozását fél egykor fél­
beszakították és délután folytatták.

ezt megtegye»és úgy okoskodik, hogy az ilyen igény­
lők számára — ha nem lenne lehetséges a békés el­
intézés — nyitva kell tartani a döntóbirósági utat. Az 
agrárköveteléstlkct ki lehetne elégíteni az ajánlott kár­
térítési alapból, miután Magyarország hajlandó 1943 
után is kisebb összegeket fizetni nem jóvátételi köve­
telésekre.

Ha a nagyhatalmak lemondanak a magyar Jóváté­
telekről való részesedésükről, akkor az is az alap. ja­
vára folyna be. Hogy ez elegendő volna-e az agrár- 
követelések kielégítésére vagy hogy maradna-e valami 

I felesleg a biróság által megítélendő kártérítések fede- 
1 zésére, az pillanatnyilag bizonytalan.

Megérkezett Angliába 
az am erikai delegáció

Stim son külügyi állam titkár optim izm ussal nyilatkozott 
a tlottaleszerelési koníerenciáról

A hágai megállapodások formája nemzetközi 
szerződés lesz, amely tizenhárom cikktől áll.

A két héttel ezelőtt megnyílt hágai konferencia ered­
ménye a német jóvátétel kérdésében csaknem száz 
százalékos, mig a keleti jóvátétel kérdésében s első­
sorban a magyar kérdésben meglehetősen sovány. A 
hágai tanácskozások legtöbb eredmény^ mindössze az, 
hogy megegyezés jött létre az eljárási módszer tekin­
tetében.

A magyar delegáció nagy vívmánynak tekinti, 
hogy Románia elvben elismerte a vegyes döntőbíró­
ságok illetékességét a békeszerződés 250. szakaszá­
ból szármázó követelések ügyében. Ez az elvi dön­
tél kzonban csak akkor éreztetné hatását, ha a közel­
lövőben meginduló közvetlen tárgyalásokon diferen- 
elák merülnének fel. Közvetlen tárgyalások fognak 
előreláthatóan megindulni a nem agrártermészetü pe­
rekben is, bár kétségtelen, hogy az előbbi kategóriá­
ban sokkal könnyebben jöhet létre megegyezés, mert 
hiszen ott sokkal kisebb összegekről és kevésbbé he­
terogén követelésekről van szó

A békeszerződés Ifió. és 188. szakaszain alapuló 
úgynevezett adminisztrációs tartozások kiegyenlíté­
sét a kisantant már most követeli. A magyar delegá­
tusok azonban kijelentették, hogy Magyarország mél­
tányos megegyezés esetén is csak 1943-tól kezdődően 
hajlandó az adminisztrációs tartozások fejében bizo­
nyos annuitásokat fizetni. így tehát legfeljebb arról 
lehet szó, hogy a Brocchl—Loucheur-li\c közös alap­
ba azokat a jóvátételi összegeket utalják át, amelyeket 
Magyarország 1943-ig fizet. Ami az újabb jóvátételi 
és az adminisztrációs tartozásokat illeti, ezekkel kap­
csolatban különböző összegekről terjedtek el hírek, a 
magyar delegáció részéről azonban azt hangoztatják, 
hogy ezek az összegszerű hírek alaptalanok, mivel az 
eddigi tárgyalásokon ' összegszerű követelések egyet­
len egyszer sem merültek fel. Erre annál kevésbbé 
kerülhetett sor, mivel még arra vonatkozóan is csak 
most jött létre megállapodás, hogy milyen eljárás 
mellett fogja Magyarország és a kisantant kölcsönö­
sen összeszámítani a 186. és 198. szakaszon alapuló 
adminisztratív tartozásaikat és miképen fogják e tar­
tozások mérlegét megállapítani.

Jól Informált helyen úgy tudják, hogy 
az ttjabb tárgyalások három-négy. esetleg hat

hónap rntilva Pávishon lógnak mer,indulni.
A közbeeső időben természetesen minden irányban 
lesznek diplomáciai tárgyalások.

A Times hágai levelezője szerint Hágában csütörtö­
kön általános volt az igyekezet, hogy rábírják a kisan­
tant képvise'őit a Young-terv aláírására, ha a keleti 
lóvátételeket nem is lehetne a hét végéig megoldani.

Megjavultak a kilátások abban a tekintetben, hogy 
az értekezletet szombatig beic ezik. Loucheur csütörtö­
kön buzgón fáradozott a megegyezés érdekében. A ja­
vaslat szerint az optánsok agrárkövetelését már most 
elintéznék, a magyarok állítólag készek a három kis- 
antantállammal szemben támasztott háromszázmillió 
aranykorona kővete'ésiiket még tovább mérsékelni, fel­
téve, hogy valódi értékű kártérítési kötvényeket kap­
nak.

Londonból jelentik: A George Washington nevű 
hajó, amely a tlottaleszerelési konferenciára hozta az 
amerikai delegációt, péntek délelőtt tizenegy órakor 
vetett horgonyt a plymouthi kikötőben, A hajó egy na­
pos késéssel érkezett, mert az angol partvidéktől nyu­
gatra nagy viharokba került.

A kikötőben ünnepélyes fogadtatás volt. Elsőnek 
Plymouth polgármester üdvözölte az amerikai delegá­
tusokat angol földön. A fogadtatáson megjelent Dawes 
tábornok, lóndoni amerikai nagykövet is. A delegátu­
sok nevében Stimson külügyi államtitkár megköszönte 
az üdvözlést, majd elbeszélgeted a kikötőben össze­
gyülekezett angol újságírókkal Stimson a legnagyobb 
optimizmussal nyilatkozott a leszerelési koníerenciáról 
s örömét felezte ki azon, hogy György király meggyó­
gyult és személyesen fogja megnyitni a konferenciát.

Tardieu francia miniszterelnök szombat este tiz 
órakor hagyja el Hágát és közvetlenül Londonba uta­
zik, ahova vasárnap délelőtt érkezik meg. Tardieu 
még aznap felkeresi Stimsont, az esti órákban pedig 
Macdonald miniszterelnökkel tárgyal.

Briand szombaton este érkezik Londonba Lcygues 
tengerészeti miniszter, valamint a francia bizottság 
többi tagjának társaságában. Az eddigi program sze­
rint négy hivatalos bankett lesz: az első január

Dunjics Radoszláv bán 
megérkezett Noviszádra

Az uj dunai bán pénteken  délután m ár m egjelent hivatalá­
ban és m eghallgatta a nyugalm azott segédbán jelentését
Noviszadról jelentik: Dunjics Radoszláv, a dunai 

bánság uj bánja pénteken délután két órakor a beo- 
gradi gyorsvonattal megérkezett Noviszadra.

Dunjics Radoszláv bánt elutazása előtt felkeres­
lek a beogradi újságírók, akik arra kértek, nyilatkoz­
zék programjáról. Dunjics Radoszláv bán igy szólt:

— Programom: munka, munka és munka.
Noviszadra pénteken délelőtt tiz órakor érkezett 

meg a telcíonjclentés, amelyben közölték, hogy az ui 
bán délután két órakor érkezik meg Noviszadra. A 
báni kabinetirodával egyben közöltek azt is, hogy a 
pályaudvaron ne rendezzenek semmiféle fogadtatást 
az uj bán részére. Az utasítás értelmében a pálya­
udvaron csak dr. Borota Braniszláv polgármester, dr. 
Momlrovics Veljkó rendőrfőkapitány, Mondrasics 
Zsarkó csendöralezredes és Nikolics Szima rendöríö- 
kapitányhelycttcs jelentek meg. A kétórai gyorsvo­
nattal Antonovlcs Milán, a beogradi rendőrség tech­
nikai osztályának főnöke Kíséretében megérkezett 
Dunjics Radoszláv bán, akit dr. Borota Braniszláv 
polgármester néhány szóval üdvözölt. Az uj bán meg­
köszönte a fogadtatást, majd dr. Borota Braniszláv 
bemutatta a bánnak a megjelent tisztviselőket, akikkel i 
a bán elbeszélgetett.

Dunjics Radoszláv bán ezután a városba hajtatott
és délután három órakor megjelent a báni hivatalban.

20-ikán, amelyen Stimson fog válaszolni Macdonald 
üdvözlő beszédére, a második január 22-ikén, ame­
lyen Tardieu fog felszólalni. A január 28-ikán tartan­
dó banketten Grandi olasz külügyminiszter, a külföldi 
sajtó tiszteletére adandó vacsorán pedig Wakasukl 
japán megbízott szólalnak fel.

Párisi jelentés szerint a francia sajtó nem ítélt 
meg egységesen Briand és Grandi csütörtöki genfi 
találkozásának eredményeit. Politikai és diplomáciai 
körökben nagy reménységeket tűztek ehhez a meg­
beszéléshez, de a lapok egy része azt állítja, hogy 
ezek a reménységek nem váltak be. Eszerint a llotta- 
kérdésten még változatlanok az ellentétek és az egyéb 
természetű diferenciákat sem tudták eloszlatni.

A Paris Midi szerint a két külügyminiszter meg­
tárgyalta valamennyi olasz-francia vitás kérdést, de 
megállapodásra nem jutottak. Grandi arra hivatkozott, 
hogy az olasz kormány kész volna elejteni a flottapa­
ritásra irányuló követelését s a tengeralattjárók kér­
désében is a francia álláspontra helyezkednék, ha 
Franciaország teljesítené Olaszországnak afrikai terü­
letekkel kapcsolatos igényeit. Briand azonban nem 
mutatott kellő előzékenységet az olasz javaslat iránt. 
Mindamellett nem lehetetlen, hogy Olaszország a lon­
doni konferencia keretén belül ismét felveti a kérdést

ahol dr. Szubotics Szteván kabinetirodafőnök fogadta 
és bemutatta a bánnak a kabinetiroda tisztviselőit.

Dunjics Radoszláv bán később fogadta Mlsovics 
Vidoje nyugalmazott segédbánt, aki referált a bánnák 
a folyamatban levő munkálatokról.

A bán pénteken este fogadta a sajtó képviselőit 
és a következő rövid nyilatkozatot tette:

— Egyáltalán nem kivánok nyilatkozni, mert sze­
rintem, a nyilatkozatok többet ártanak, mint hasz­
nálnak. Hivatalomat átvettem és azért vagyok itt, 
hogy dolgozzam. Epén ezért az a véleményem, hogy 
az előre adott nyilatkozatok teljesen feleslegesek és 
céltalanok. Munkám eredményei láthatók lesznek és 
az eredményekből lehet majd megítélni, hogy hasz­
nos-e az, vagy sem.

A bán azzal fejezte be nyilatkozatát, hogy véle­
ménye szerint ebhez az elvéhez konzekvensen ra­
gaszkodnia kell. de eljön az az idő is, amikor idő­
szerű lesz, hogy a nyilvánosság tudomást szerezzen 
arról, hogy mit dolgoztak és mit végeztek a báni hl- 
vatalban.

Dunjics Radoszláv bán 1871-ben a Valjcvó melletti 
Mimics ki zséghen született, az elemi iskolát és a 
négy alsógintnáziumot Krusevácon végezte, az érettsé­
git pedig Kragujevácon tette le. 1894-ben a beogradi
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es&cfenicn Jogi diploiifát nyert és áTIaini szolgálatba 
lépett. Égr Je lg  a nlsi törvényszéknél működött, de 
bamarosatt kiléptették és a kruscváci törvényszékhez 
helyezték ;;i. 1896-ban punjies Radoszláv kilépett az 
állami szolgálatból és Krusevácon ügyvédi Irodát nyi­

Ötszáz mezőgazdasági tanfolyam 
nyílik az országban

Mindenfelé nagy sikerrel
Rcot.radbói Jelenti az Avala: A mezőgazdaság 

íejlc- téscröl. szóló törvény múlt év szeptember 6-án 
jelem meg és mint ismeretes, intézkedéseket tartal­
mazott mezőgazdasági tanfolyamok szervezéséről is. 
E rre a kérdésre a törvény kibocsájlása előtt nem for­
dítottak elég gondot és az országban mindössze hu­
szonhat alsó földtnnvosiskola gondoskodott a gazdál­
kodók korszerű kiképzéséről.

Az ui törvény értelmében az ország minden járá­
sában már ezen a télen legalább egy téli tanfolyamét 
rendeznek, amely hat héttől bárom hónapig tarthat. 
Szerbia és Crnagora területén már több ilyen téli tan­
folyam nyilt meg és a minisztériumhoz érkezett je­
lentések szeytnt rendkívüli érdeklődés mellett folyik 
az oktatás, amit gazdasági szakértők és más szak­
emberek végeznek. A minisztérium intenciói értelmé­
ben a tanfolyam előadói lakásaikon is meglátogatják 
a gazdákat és személyesen értetik mag velük, hogy 
mekkora fontossága van az okszerű és modern alapo- 
koi nyugvó gazdálkodásnak. Az előadók mindenkinek 
személyesen elmagyarázzák, hogy modern mezőgaz­

i
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Általános oflenziva indult Amerikában 
az antialkoholizmus ellen 

A jub ilá ló  proh ib ieiós törvény eltörlését követelik
Wa-hingtonból jelentik: A prohibieiós törvény 

életbeléptetésének tizedik évfordulóján a kongresszus­
ban általános of/enziva kezdődött a szesztilalom ellen. 
A yiicjá.vó(s j ? ^ t A k é , p svisg|Qházban, min|.a..szaiiá-. 
tusban, Indítványt nynliolt be a Szesiflt'álptn eltörlése 
érdekében.

A képviselőházban Laguardia republikánus kép- 
visclö ’terjészíctf hé javaslatot, amelyben érvénytelen- 
nek nyilvánítja a prohibieiós törvényi. hivatkozással 
arra. hogy a törvényt annakidején csak tíz amerikai

M iből fe d ez ik  sz ü k sé g le te ik e t  
az ön k orm án yzati te s tü le te k ?
A  ház- é s  a  fö ld a d ó  a z  ö n k o r m á n y z a t le g fo n to sa b b  jö v e ­

d e lm i fo rrá sa
Noviszadról jelentik: A bánság egyik legfontosabb 

problémája az önkcrmáiiyzati testületek szervezésé­
nek rendezése. Ez a probléma még mindig megoldat­
lan, mert nincsenek erre vonatkozólag generális sza­
bályzatok. A kérdés még az 1920-as években merült 
fel, amikor az önkormányzati testületekre vonatkozó­
lag minden tartományban külön törvények voltak 
érvényben és a későbbi pártharcok idején csak egyet­
len dolcgtau történt egységesítés. Az önkormányzati 
testületekre egyre több feladatot róttak anélkül, hogy 
rendezték volna azokat a pénzügyi problémákat, ame­
lyektől az újabb feladatuk végrehajtása tulajdonkénen 
függött. A bánságok felállításával ez a probléma uj 
irányba terelődött, de maguk a ‘bánságok sincsenek 
még abban a helyzetben, hogy az önkormányzati tes­
tületek finanszírozásának kérdését rendezhették vol­
na. Illetékes helyről errevonatkozólag a következő fel­
világosítást kaptuk:

— Az önkormányzati testületek a bánságok meg­
szervezésével újabb helyzetbe kerültek. Maguk a bán- 
ságok is önkormányzati szervezetet alkotnak, de a te­
rületükön fekvő városok és községek fölött is felügye­
letet gyakorolnak és így az önkormányzati testüle­
tek fölött ez a másodfokú fórum. A bánságoknál a 
törvény értelmében külön alosztályt kellett szervez­
ni az önkormányzati testületek számára, amely a 
közigazgatási osztályhoz tartozik. A Dunabánság hi­
vatalainál az önkormányzati osztály főnöke dr. Zubko- 
vies Pavle báni tanácsos, a báni kahintiroda volt fő- 
i: Ennek az osztálynak a feladata az önkormány­
zati testületek szervezkedését rendezni és azok felett 

gyakorolni. Hatásköre körülbelül ugyanaz, 
r u n ánságok és tartományok hatásköre volt 
de sok tekintetben ki is bővült és a belttgyminiszté­

tott és 1W9 májusáig folytatott ügyvédi praxist, ami­
kor miniszterelnöki főinspektorrá nevezték ki. Ebben 
a minőségében érte Őfelsége Alekszandar király ki­
nevezése, amellyel az uralkodó a dunai bánság élére 

1 állította.

folyik  a föld m űves-oktatás
dasági eszközök beszerzése a gazda számára a leg- 
rentábilisabb befektetés, mert csak Így érheti el azt, 
hogy egyrészt földje termőképességét növelje, más­
részt hogy időben és pénzben jelentékeny megtakarí­
tásokhoz jusson.

A tanfolyam előadói küldetésüket nagy odaadás­
sal töltik be. a nép pedig mindenütt lelkesen fogadja 
őket és tömegesen iratkozik be a téli tanfolyamokra, 
melyeknek sikerére jellemző, hogy egyes vidékeken 
a nagyszámú jelentkező miatt parallel kurzusokat is 
kellett szervezni.

Az idei tél folyamán a Jugoszláv Királyság terü­
letén négyszázötven-ötszáz téli mezőgazdasági tanfo­
lyam nyílik meg és tízezrekre menő foldmüvestömeg 
fog megismerkedni a modern gazdálkodás alapele­
meivel.

A földművelésügyi minisztériumba az ország kü­
lönböző vidékein fól.vó kurzusok hallgatóitól naponta | 
több üdvözlő és köszönőtávilat érkezik, ami bizony!- i 
téka annak, hogy a mezőgazdaság fejlesztésétől szóló 
törvény végrehajtása a helyes utón halad.

állam ratifikálta, holott a prohibieiós törvény alkot- 
mánymódositó törvény, amely csak akkor lép életbe, 
ha az amerikai államok abszolút többsége jóváhagyja. 
A szenátusban Maine republikánus szenátor indítot- 

, tá meg 'a harcot a prohibieiós törvény ellen, IníitéAnyt 
! terjesztett be. amelyben a szcszttlalml törvény ha- 

ladrktalcn: felfüggesztését követeli.
A javaslat indokolása szerint az elmúlt tiz év ta­

pasztalatai bebizonyították, hogy a prohibieiós tör-
I vény teljes kudarcot vallott.

rium illetékes osztályát nagy mértékben tehermente-! 
sitette.

— Az önkormányzati testületek finanszírozása 
mindenkor a legsúlyosabb probléma veit, amire ná­
lunk a pártharcok idején sajnos nem fordítottak elég 
gondot. A pénzügyminisztériumban csak nemrégiben 
kezdték felismerni a kérdés jelentőségét és láttak hoz­
zá a rendezéséhez. Különféle rciidelctckct és szabály­
zatokat hoztak, amelyek előkészítették a megíelelő 
alapot. Az ui Pénzügyi törvény már foglalkozik ezzel 
a kérdéssel. Egyelőre azonban a kérdés még rende­
zetten és a feladat megoldatlan, mert illetékes helyen 
— igen helyesen — a Jogszokás kialakulását várják. 
A bánsági önkormányzati osztályok igyekeznek ma­
guk megoldani a problémát és a kialakuló szokások 
alapján fogják előkészíteni az erre vonatkozó tör­
vényt.

— A probléma lényege az, hogy az. eddigi adó­
rendszer szerint az önkormányzati ieslületek és fő­
leg a tartományok financiális helyzete teljesen a pót- 
adóktól függött, ntig az egyenes adókból a tartomá­
nyokra semmi sem ju to tt Kétségtelen, hogv a pót- 
adók óriási jelentőségűek, de csupán erre nem lehet 
alapozni az egész önkormányzati szervezetet. Maguk­
nak a bánságoknak is kétféle adóink van: egyenes 
adó és pótadó. Az. egyenes adó az állami egyenesadó 
tiz százalékában van maximálva, ami arányos is, ha 
figyelembe vesszük, hogy az ország kilenc tartomány­
ra és Beograd-Zcnum— -Pancsevó városokra van fel­
osztva, tehát a tlzedrész teljesen megleld. A bánságok 
az egyenes adó után számítják pótadóikat, amelyek 
nincsenek maximálva. Ezeket szükség szerint vélik 
ki. de az elv ht is elsősorban az, hogy mind kisebb 
költ-' ,  -átüssél AnlfprryTvk. A PtnwMnság területén

a költségvetés szerint a közvetlenadó nem éri el a 
tiz százalékot, ami természetesen nagymértékű taka­
rékoskodást Jelent Az anyagi kiadásokban ugyan 
nem igen lehet takarékoskodni, sőt tekintettel arra, 
hogy újabb nagy beruházások végrehajtására készüt 
nek, az anyagi kiadások több tételben tu, is haladták 
a szokásos kereteket

— Az. általános vélemény szerint a kérdést a kö­
vetkezőképen lehet rendezni: Az államnak magának
Is támogatni kell az önkormdnyzali testületeket és 
bevételeik egy részét át kell engedni nekik. Az önkor, 
mdnyzati testületek bevételeinek arányban kell ált- 
niok a terület nagyságával. A bánságok, mint önkor, 
mánvzatl szervezetek kénytelenek szintén arányosítani 
bevételeiket a területi nagyságokkal és szükségleteik, 
kel, de szükséges, begy a pótadók kivetésénél min­
den bánság szabad kezet nyerjen, mert csak itrv old­
ható meg az egyes vidékek szükségletei szerint való 
beruházások kérdése. A kiadásokat minden önkor­
mányzati testület pontosan meg tudja előre határoz­
ni, ezen épül fel tulajdoukepen a költségvetés. Néze­
tünk szerint az önkormányzati testületeknek első­
sorban a földadókból és [lázadókból kell jövedelmet 
teremteniük maguknak, de a fogyasztási adókból és 
illetékekből is részt kellene kapmok. Szükséges ezen­
kívül egy alap megteremtése, amelyet akkor hasz­
nálnának fel. amikor saját rendes jövedelmeikből a 
külön kiadásokat nem Oldják fedezni. Ezt az alapot 
akár a bevételek egy részéből, akár külön erre a 
célra kivetett adóból lehetne összegyűjteni és egé­
szen bizonyos, hogy az. önkormányzati szervezetek­
nek igen nagy szolgálatokat tehetne. Tekintettel kell 
lenni ugyanis arra, hogy az önkormányzati testüle­
tek nehezebben viselik el az esetleges adóveszteség- 
ket, mint az. állam és ilyen veszteségek különösen azo. 
kon a vidékken érhetik, amelyek különféle elemi csa­
pásoknak vannak kitéve.
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E lkészü lt a közraktárakról
szó ló  törvén ytervezet

Hatósági ellenőrzés m ellett állapítják 
meg a közraktárak tarifáit

Beogradhól jelenti az Avala: A kereskedelmi int- 
msztériumban most készítették el a közraktárak ala­
pításáról és működéséről szóló törvénytervezetek 
amelyet az érdekelt gazdasági kamaráknak, termény­
tőzsdéknek és mezőgazdasági szövetségeknek is meg. 
küldöttek betekintés céliából.

A kereskedelemügyi miniszter a tórvénytervecsefi 
letárgyal ására január 23-ikán konferenciát hívott ösz- 
sze, amelyre az érdekelt testületek kiküldöttei is meg­
hívót kaptak.

A törvénytervezet szerint közraktárakat csak 
hatósági engedély alapián lehet alapítani. Önkormány­
zati testületek és egyéb nyilvános korporációk az ala­
pítás engedélyezése tekintetében elsőbbségi jogot él­
veznek. ha magánosoktól egyenlő feltételek melleíf 
kérik a közraktár alapításának megengedését. A köz­
raktárak külön szabályzat alapján fegnak dolgozni 
Az, áruberaktározás tarifáját a hatóság ellenőrzése 
mellett állapítják meg. Intézkedik a törvénytervezet 
elevátorok és sziloszok építésének módozatairól is. 
A tervezet a kettős közraktári okmányok rendszerén 
alapszik és intézkedik azokról a jogesetekről is, ame­
lyek a közraktári okmányok kiadásával és átruházá­
sával kapcsolatban felmerülhetnek, továbbá körvo­
nalazza a közraktári vállalatok jogkörét és felelőssé­
gét. A közraktári vállalatok engedélyt kaphatnak ar­
ra. ho.C.v a beraktározott árura kölcsönt adjanak, vi­
szont tilos olyan cikkekkel kcrcskedniök, amelyek 
közraktárban való elhelyezésre alkalmatlanok.

A közraktári jegyek forgatására vonatkozólag 
olyan rendszabályokat léptet életbe a tervezet, ame­
lyek erősen emlékeztetnek a váltóforgalom szabá­
lyaira.

A közraktárak kisajátítási jogot kapnak vasúti 
vonalak építésére a raktárépületektől a vasutállomásig, 
jogot kapnak rcekszpeőició eszközlésére és mentesek 
a községi fogyasztási és önkormányzati adók fize­
tése alól. A közraktárak mellett vámszabadraktárakat 
is lehet létesíteni.

Olvasóink figyelmébe!
A Káwmegvei N a p l ó

brl- külföldi fiirddkrül, gyógy 
és üdülőhelyekről, szanntóriumok 

tói, szállodáié és penziókról, lo 
rábbó internálásokról, iskolákról, 

szakkurzusokról d í j t a l a n u l  
n y ú j t  f e l v i l á g o s í t á s t  

m  s z o lg a i  p r o s p e k tu s o k k a l



Tomiszláv és Andrej királyfiakról, 
Hadzsics hadügyminiszterről isko­

lákat neveznek el Szuboticán
A szuboticai iskolaszék ü lése

A szuboticai Iskolaszék csütörtökön délután tar­
totta idei első rendes ülését a városháza kis tanács­
termében. Az ülésen, amelyen Osztolics Szclimir 
polgármester elnökölt, résztvettek Hajics Bláskó. 
Mdndlcs M!Jó, Mihailovics Sztanisa, dr. Plavsics Kosz- 
ta, Orosz Alekszandar, Mikics Alekszandar, Pvelovics 
Vince, Pavlina Sztipán, Pröhiich Franjo mérnök az 
iskolaszék eddigi gazdasági intézője és Nikiforovics, 
az ni gazdasági intéző. Az ülés megnyitása után 
Fröhlich mérnök elbúcsúzott az iskolaszéktől, amely­
nek hosszú éveken út gazdasági intézője volt, majd az 
iskolaszék tagjai sorába iktatták Csicsics Cvetkó és 
Mikics Alekszandarné elemi iskolai igazgatókat és 
Llorvdcki A'árkó po'yári iskolai igazgatóhelyettest

Az iskolaszék ülésén letárgyalták azoknak a szü­
lőknek a kérvényeit, akik kedvezőtlen anyagi hely­
zetükre való hivatkozással kérték, hogy gyermekeiket 
mentesítsék a tankötelezettség alól. Az iskolaszék fel­
mentette az iskolalátogatás kötelezettsége aló! mind­
azokat a gyermekeket, akikkel: szülei hatósági bizo­
nyítvánnyal igazolták vagyontaianságiikat, vagy be­
tegségüket. Több tanító cs igazgató lakást kért az is­
kolaszéktől, de csak a homoki iskola uj igazgatónak 
utaltak ki lakást. Az iskolaszék felügyelő bizottságot 
is választott, amely a legközelebbi napokban felül­
vizsgálja a tanítói lakásokat és jelentést lesz a tapasz­
taltakról a polgármesternek, aki megállapítja, hogy ki­
nek van joga tanítói lakásban lakni. Megállapította

Ada Sari Noviszadon
A világ legm agasabb városából jött N oviszadra a világhírű  
énekesnő, aki m ég sohasem  járt E urópának ebben a ré­

szében
Noviszadról jelentik: Ada Sari, a világhírű éne­

kesnő, aki, mint megírtuk, Noviszadon hangversenyt 
tárt, pénteken délután Noviszadra érkezett.

A művésznő nyomban megérkezése után fogadta a 
Napló munkatársát akinek impresszióiról, terveiről 
és korábbi működéséről rendkívül érdekes nyilatkoza­
tot tett:

— Először 1924-ben léptem fel — kezdte nyilat­
kozatát Ada Sari — a milánói Scalaban, ahol azóta 
állandó vendégként szerepelek. A Scaia társulatával 
minden évben bejárom Európa nagyobb városait és a 
Balkáni kivéve, már minden táján voltam öreg világ­
részünknek,

— Hol volt legutóbb?
— Legutóbb Bolivia fővárosában, Lapazban sze­

repeltem egy olasz staggione társulattal, amelyben ott 
volt Franceshi, a világhírű olasz énekes is, a Scaia 
minden jelentősebb tagjával. Lapazról nagyon szép 
emlékeim vannak, szerintem egyike a világ legnagyobb 
városainak, környéke és fekvése páratlanul szép. La-

Január 30-ikára összehívták
Szubotica város közgyűlését

E lkészü lt az uj fogyasztási adószabályrendelet
A szuboticai városi tanács elkészítette a fogyasz­

tási adóról szóló uj szabályrendelet-tervezetet és tari­
fát. A szabályrendelet-tervezetet kinyomatták és pén­
teken megküldték az összes városi képviselőknek, a 
lapok szerkesztőségeinek és a gazdasági szervezetek­
nek. Osztolics Szclimir polgármester kísérőlevélben 
szólította fel a gazdasági egyesületeket, hogy észre­
vételeiket, vagy esetleges indítványaikat e hó 24-ikéig 
írásban terjesszék be.

Osztojics polgármester ugy rendelkezett, hogy a 
beérkezett észrevételek és indítványok alapján a vá­
rosi tanács 25-ikén és 26-ikán fogja megállapítani ál­
láspontját. A városi tanács az összes gazdasági szer­
vezetek kiküidötteinek bevonásával ankétbizottágot 
fog szervezni, amely 27, 28 és 29-ikén a legrészlete­
sebben letárgyalja a szabályrendcietten-ezetct, a gaz­
dasági szervezetek észrevételeit és indítványait, vala­
mint a városi tanács állásfoglalását. Az ankétbizott­
ság a városi képviselőtestület ülése elé terjeszti je­
lentését A polgármester egyébként péntekre, január 
30-ikára hívta össze a városi képviselőtestület idei 
első közgyűlését. A közgyűlés napirendjén csupán 
egv pont fog szerepelni: a fogyasztási adó-szabály­
rendelet tárgyalása.

A szabályrendelet-tervezet tizenkét fejezetből és

továbbá az iskolaszék, hogy az elemi iskolai törvény 
alapján ez év április elsejétől kezdve minden tanítónak, 
aki nem kap természetbeni lakást, havi négyszáz di­
nár lakbért fog kiutalni a város. Az isko'aszík össze­
írja a lakbérre jogosult tanítók névsorát és megküldi 
azt a városi tanácsnak. A tanítói lakásokat felülvizs­
gáló bizottság tagjai Vtifícs Radomir és Mikics Alck- 
szandar tanfelügyelő, Pavlina Sztipán igazgató, vá­
rosi kioviseiutestiiieti tag és Nikiforovics gazdasági 
intéző lettek. Bizottságot választottak ezután az 1929. i 
évi számlák felülvizsgálására is. Finnek a bizottságnak j 
Totnandi mérnök, dr. Plavsics Koszta és Mihailovics j 
Sztanisa lettek a tagjai:

Az isko'asztk e’határozta, hogy a somsicscvói ui J 
elemi iskolát Hadzsics Sztsván tábornok liadügymi- | 
niszterről nevezik cl. Az iskolát a tavasszal ünnepé­
lyes keretek között nvitják meg' és az ünnepélyre 
meghívják Hadzsics Szteván tábornck-hadügymiliisz- 
tert is. Az iskolaszék a továbbiakban ugy döntött, 
hogy a tanítóképző épületében levő központi elemi 
iskolát Andrcl királyfiról a szuboticai környékén levő 
»/(/s Rcograd* nevű dobrovoljác telepen levő uj ele­
mi iskolát pedig Tomisziúv királyfiról nevezik cl.

Az ülésen egyhangúlag megválasztották az iskola­
szék ügyvezetőjét és pénztárnokát. Ügyvezető Csicsics 
Cvetkó igazgató-tanitó, pénztáros pedig Pavlina 
Sztipán igazgató-tanitó lett. Ehatározták végűt, hogy 
az iskolaszék minden hónap első felében rendes ülést ta rt

paz egyébként a világ legmagasabb városa, 3850 mé­
ter magasságban fekszik a tenger színe felett és ez a 
körülmény eleinte rendkívül megnehezítette az ottar- 
tózkodást. A levegő ugyanis a városban olyan ritka, 
hogy csak nagy nehézségek árán sikerült énekelni. 
Pár nap alatt természetesen megszoktuk a különös 
levegőt és azt hiszem, igen jó diszpozícióban énekel­
tünk. A közönség tüntető szeretettel fogadott bennün­
ket és elhalmozott teszésnyilvinitásaival. Ké hónapot 
töltettünk Lapazban, abo! a Rigoictto, Traviata, Don 
Pasijaié és Lakmé női főszerepeit énekeltem.

— Melyik a kedvenc szerepe? — kérdezte mun­
katársunk.

A legjobban a Sevillai borbély Rosináját szeretem. 
Ez a szerep, amelyet már több százszor énekeltem, a 
legjobban a szivemhez nőtt és azt hiszem, a legjobban 
érvényesül benne a hangom.

Ada Sari elmondotta még, hogy Noviszadról Szó­
fiába és Konstantinápolyba, majd Beogradba utazik 
és mindenütt több hangversenyt ad.

hetvenkét szakaszból áll. Ebben részletesen fe! van 
sorolva, hogy mi után kell fogyasztási adót fizetni, 
azonkívül intézkedések vannak az árukezelés, a fo­
gyasztási adók befizetése és kiszámítása, a tranzitó- 
áru szállítása, a fogyasztási adó visszafizetése, a fel­
ügyelet, a pálinkafőzés, a büntetések kirovása és be­
fizetése, a vizsgálat lefolytatása és a tisztviselők Jo­
gai tekintetében.

A szabályrendelet szerint minden áru után, amit 
a városba behoznak, fogyasztási adót kell fizetni.

A fontosabb cikkek fogyasztási adóját a szabály- 
rendelethez mellékeit tarifa következőképen írja elő:

100 kilogrammonként: rizs 20 dinár, friss főzelék­
félék 10—50 dinár, dinnye 20 dinár, hagyma 10 dinár, 
foghagyma 30 dinár, bab 10 dinár, borsó 20 dinár, 
ecetes paprika, uhprka stb. 20 dinár, törött vagy őrölt 
paprika 100 dinár, szőlő december I-tői szeptember 
1-ig 200 dinár, szárított szőlő 300 dinár, barack, cse­
resznye, meggy, málna, eper 20 dinár, alma, körte és 
egyéb gyümölcsök 10 dinár, dió 10 dinár, hámozott 
dió 100 dinár, aszalt szilva 30 dinár, aszalt körte, 
barack, cseresznye és meggy 100 dinár, gyümölcsíz 
3(1 dinár, befőtt 50 dinár, c't'om  20 dinár, narancs, 
mandarin 30 dinár, füge 200 dinár, ananász, banán, 
kókuszdió és más egzotikus déligyflmölcsök 200 di­

nár, nyerskává 100 dinár, pörköltkává 400 dinár, ár­
pa- és fügekávé 50 dinár, kakaó 50—100 dinár, tea 
kimérve 50 dinár, csomagolva, 300 dinár, vanilla, sáf­
rány, elmet, muskotály 200 dinár, bors, olajbogyó, 
szokfiiszeg, babérlevél 50—300 dinár, egy ló vagy 
szarvasmarha 10 dinár, öszvér és szamár 5 dinár, hl- 
zottsertés 10 dinár, soványsertés 5 dinár, kecske, bá­
rány, juh, borjú, csikó, malac 15 kilogramig 3 dinár, 
apró szárnyasok darabonként 50 para, nagyobb szár­
nyasok darabonként 1 dinár 50 para A mészárosok 
a városi vágóhídon a következő fogyasztási adót h- 
zetik: szarvasmarha után 50 dinár, sertés után 25 di­
nár, borjú után 15 dinár, malac, kecske, juh után 5 
dinár.

A városba behozott hús vagy szalonna fogyasz­
tási adója 100 dinár, tej fogyasztási adója 5 dinár, 
tarhó és aludtej 10 dinár, tojás 20 dinár, méz 100 di­
nár, viasz 10 dinár, sertészsír 100 dinár, libazsír 150 
dinár, halzsir 5—100 dinárig, tűzifa 1 dinár, faszén 
5 dinár, épületfa 3-—6 dinárig, barna búzaliszt 5 dinár, 
fehér liszt 10 dinár, bnrgonysllszt édesített búzaliszt, 
griz 30 dinár, cukor 20 dinár, bor 100 liter után 50 
dinár, különböző cukorkák 300 500 dinár (100 kiló), 
pezsgő (100 liter) 2000 dinár, palackos bor (100 liter) 
300 dinár, más finom bor hordóban 200 dinár.
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Átszervezik az osztrák 
diplomáciai kart

Schober kancellár ki akarja építeni Bt 
osztrák kormány külföldi összeköttetéseit

Bécsiről Jelentik: Scliober kancellár, miután ke­
resztülvitte az aikotniányreformot cs ezzel megol­
dotta a legsúlyosabb és legaktuálisabb politikai problé­
mát, most az osztrák külpolitikai apparátusnak szen­
tel nagyobb figyelmet. A legközelebbi jövőben meg­
kezdődik az osztrák diplomáciai kar nagyszabású 
átszervezése. Az átszervezéssel egyidejűleg növelik 
a diplomácia költségvetését és felemelik a külföldi 
diplomaták fizetését. Régi panasz már, hogy az osz­
trák diplomatáknak igen kevés fizetésük van és ren­
delkezési alapjuk is csekély.

Az osztrák diplomatákat már évek óta nem he­
lyezték át és nem cserélték ki. Schober most igen 
intenzív külpolitikai tevékenységet akar folytatni, 
ezért szervezi át a diplomáciai kart. Van azonban en­
nek az átszervezésnek egy más, kevésbé bevallott cél­
ja is. Konzervatív körök már régóta kifogásolják azt 
a helyzetet, hegy az osztrák szociáldemokratapárt­
nak kitűnő külíöldi összeköttetései vannak és ezeket 
a maga céljaira mindig fel is használja. Ezzel szem­
ben az osztrák kormány külföldi kapcsolatai megle­
hetősen gyengék. Kétségkívül a szociáldemokrata 
párt diplomáciai eredményeit akarja ellensúlyozni 
Schober, amikor újjászervezi és aktívabbá teszi al 
osztrák diplomáciai k art

K inevezték  a noviszadi 
m unkásbiztositó  pénztár hiva­

talnok-orvosait
Az uj körzeti orvosok pénteken letették 

az esküt
Noviszadról jelentik: A noviszadi munkásbiztositó 

pénztár mar évek óta arra törekedett, hogy a pénztár 
szerződéses orvosait hivatalnok-orvosokra cserélje lel, 
akik nyugdijat is kapnának. Tervezetet dolgoztak ki, 
amelynek alapján a múlt évben pályázatot írtak ki a 
munkásbiztositó hivatalnoki orvosi állásainak betölté­
sére. A pályázatra megfelelő számú ajánlat érkezett be 
és a műit év novemberében már a választás napját 
is kitűzték, amikor a szociálpolitikai miniszter felfüg­
gesztette a munkásbiztositó pénztár autonómiáját és 
a pénztár élére Latos Mirko a beérkezett pályázatok 
alapján kinevezte a munkásbiztositó pénztár hivatalnok- 
orvosait.

A munkásbiztositó pénztár főorvosa, dr. Mrvos 
Nikola, az eső körzet orvosa dr. Szimlcs Milutin, a 
második körzet orvosa dr. Schönbergcr József, a har­
madik körzeté dr. Ptma Vojiszláv, a negyedik körzeté 
dr. Nirnkov Szteván, az ötödik körzeté április elsejéig 
szerződéses alapon dr. Epstein Lajos, április elsejé­
től azonban dr. Jovanovics Petar veszi át a körzet­
hez tartozó betegek kezelését. A hatodik körzet or­
vosa dr. Gubás Milutin lett. Hivatalnokorvosokká ne­
vezték ki még dr. Cslrlcs Milos tüdő- és szivspecia!is­
tát és dr. Vucskovics Nikola fogorvost.

A kinevezéseket felterjesztették az országos 
munkásbiztositó pénztár igazgatóságához, amelv a 
pénteken megérkezett átiratában Jóváhagyta a hiva­
tali orvosok kinevezését és a kinevezett orvosok már 
le is tették a hivatali esküt.

A szabályzatok értelmében a munkásbiztositó 
pénztár hivatalnokorvosainak máshol viselt állásaikról 
le keli mondaniuk és magánpraxist csak a pénztár 
kormánybiztosának és igazgatójának engedélye alap­
ján folytathatnak.
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A szuboticai adótárgyalások
Az adókivető-bizottság jövő heti munka­

programja
Január 21. Mamuzsics Vécó, Bicskei Ignác, Osz- 

vald Oyörgyné, Balog József, Göncöl Kálmán, György 
Pál, Bauer Ferenc, Krnjajszki Száva, Kopunovics An­
tun, Szuvakovics Márkó, Letovác Károly, Kilijanovics 
Adam, Simics Máté, Sviker József, Simics Símé, Ku­
bát István, Ognyanov Milán, Csincsik Fiilöp, Kopuno­
vics Nesztó, Jaramazovics Láza, Kollár Iván, Tlk- 
ricki Petár, Koszics AJekszandar, Lendvai Mihály, 
Cérnái Bálint, Hugyik Ferenc, Gutlt József, Iszakov 
Ljubomir, Juhász Sándor, Ciglcr Béla, Prcsics Sztipe, 
Alaga Miklós, liéli Simon, Baranyi Klek, Góli Sándor, 
Bacslia Szteván, Pctrekánovics Iván, Tonkovics Mi­
sárié, Sijacsics Nikola, Marjanovics Eugenné, Weinerili 
József, Vukov Jakab, Szvlrcsevjcs Veljkó, Maftan 
György, Gabrics Szteván, Palkovics Luka, Winkler 
József, Csóvics Franjo, Pctrekánovics Jován borbé­
lyok. Palkovics Luka, Vujevics Iván, Pccarszki Bran- 
kó, Jakovljevics Pavle, Pál Gyúró, Fűnk Jován, Pú­
két Ferenc, özvegy Hajnlajn Antalné, Pertics Márkó, 
Péter Iván, Bujandrics Milán, Palatinusz Iván, Návai 
Miió, Filipovics Lajcsó, Fodor Sztipán, Tomajek Jo­
ván, Holló Ferenc, Bádog Jenő, Hornok József, Tatics 
Koszta, özvegy Botka .lován, Szebenyi Béla, Fiszter 
Józséf, Romics Antal, Marjanovics, Markovics Márkó, 
Braun Gyuró, Polgár Ilona, Brancsics Milos.

Január 22. Fehér Iván, Dulics Márkó, Papacsek 
Andrija, Mijandzsícs Milán, Zomborcsevics Márkó, 
Ábrahánt Vince, Gyelinis Jócó, Pap Szteván, Popo- 
vics I odor, Somogyi Vanc, Crnyakovics József, 
Szkala Sztipán, Szrnyakovics Joszip, Papacsek Andri­
ja. Hekleji Antal, Popov Boriszláv, Grics Oszkár, 
Krnyajszki Bogdán, Bakanics Ladiszláv, Mocsnyar 
Andrija, Húszak Pája, Vénusz. Matyevics Gyuró, Ra- 
niszavljevics Sztévó, l.agner Iván, Kuniics Joszip, Cve- 
nics Jován, Csernetics Vojiszláv, Daku Ottó, Lajunik 
Imre, Janutsek Rude, Mojder Rudolf. Kószó József, 
Ignvat Sándor, Helleri Liszár, Csernetics Blaskó, Kis 
l.ajos, Kocsis József, Huszka Jován. Papdi András, 
Paskovics Ferenc, Lengyel Sztipe. Sztarek-Keszegc, 
Lonart Lajcsó, Fridman Alárkó, Mamuzsics Sztipán, 
Varga Sztéva, Varga Antal, Virág Sztéva, Berecki 
Alckszander, Varga Sztévó, Simonyi Géza, Kescgi 
Gyura, Pálfi Jenő, Drahota Ferenc, Dudás Jolánka, 
Sveuer Brúnó, Farkas testvérek. Félő Kálmán, Kis 
Pál, Lengyel Sztipe, Sztarek Jócó, Gertner Jócó, Cuci 
Kind, Senbriin Dezső, Kocsics Joszip, Kaics Nándor, 
Franciskovics Guszta, Gabrics Sztipe,, Puskás Ferenc, 
Kis Gábor, Gémes Lajos, Kószó Ferenc, Audraskó 
.lován, Csajkás Aleksza, László Jovájn Kubát Antal, 
Kis András, Povencki József, Gémes Miklós,

Januát; ,23.. Jaskovics Béla, Martini, Károly, . Leh- 
majcr, Pőpövfcsí kardos Gyula, Arnold Ernő, Mészá­
ros Imre, GénccI Márton, Kokonyi Símé, Presburger 
József, Vilhejm Vladiszláv, Haraszti Jenő, Bence Jo­
ván, Andráska József, Nagy Géza, Veisz Iván, Huber 
Szteván, Vaszics Milán, Bence Jován, Csiszár József, 
Bognár Imre, Medák Lipót, Vaszics Szteván, Bata 
Lajos, Lajpnik Testvérek, Majder Rudolf, Bori Béla, 
Encrfcija, Rackó Dezső, Szajdner Sámuel, Bátori Blás­
kó, Rózsa Verona, Kápiszta Margit, Berkes Margit, 
Richtet Dezső, Burányi Mihály, Kollár Irén, Turzó 
Nővérek. Ertner Károly, Milodánovics Éva, Ertner 
József, Gulyás Nővérek. Horvát József, Szabó Illés, 
Nagy Lajos, Silák Tome, Puturov Emília, Genicsics 
Vaszilije, Horvát Szteván, Varga Flórián, Kladek Szte­
ván, Hadnagy Géza, Tikvicki Bláskó, Sajli Ferenc, 
Sárcscvics Gusztika, László Ferenc, Dózsái Tomo, 
Zvekanov Antuu, Kiadek Sztipán, Beszédes József, 
Kladek Luka, Govorkovics Alajos, Krausz Tósa, Mol- 
cer Károly, Grsics Lajos, Vidákoviés Kálmán, Karsai 
Bertalan, Breszijanac Mihály, Piukovics Antun, Pe- 
carszki Dusán. Krausz Károly, Fekete Dezső, Rózsa 
Sándor. Topics Sztipán, Lendvai György, Kollár Ger­
gely, Csincsik háti, Sztipics Pájó, Gabrics Misó, Si- 
mokovics Márton, Delics Sztipán.

Január 24. Bula Antal, Vukovics Pájó, Gabrics 
Franió, Hadnagy József, Varga Sztipán, Szkalin Szlá­
v i.  Kovács Kálmán, Ivies Sándor. Ivandékics Jása, 
Milunovics Iván, Péter József, Csajkás Gábor, Bres- 
csanszki Remije.

Január 25. Milankovics Franjó, Vukman Lojzije, 
Lillies Szteván, Brajkó István. Mezei Máté, Kopuno­
vics Antun, Hanák Ferenc, Merkovics Iván, Krmpotics 
Antim, KovácSevics Szilveszter, KováCsevics Antun, 
Kopunovics Antun, Vukovics Dragutin. Harangozó 
Nesztor, Berkes Béla, Filoi Jenő. Horgosi Péter, Fe­
jes Isi vám Pavlovlcs Matijc. Pataki Rudolf, Árkossi 
Iván, Ződi András.. Plesz Pál, Vujkovics Iván. Faiudi 
Andor, Krnjajszki Katica, Puzics Pál, Poljákovics Ive, 
Varga Kálmán. Huszár Alckszander, Horvát Géza, 
Mirth József, Hauser Nővérek, Juries Márkó, Jnváno- 
vics Nafalijc, Stab József, Staltcr Erzsébet, Sarics 
Kata, Svilier Lajos, Andrijevics Anna, Maiak Géza, 
Majerhoff Mária, Nimkov Radivoj, Nagy Julia, Nagy 
Sándor, Rizsán Máikó. Rencsár József. Rónai Dezső, 
Kovács Sándor, Bozsics Szteván, Basics Márton, Fe­
hér Zsiga, Seres Kata, Gross Ignác, Balog József, 
Szagmeiszter Ödön. Ispánovics Margit, Kiss Erzsébet. 
Sztantics Szteván. I.chovics Jenő. l övi Aranka, Huszág 
Vilmos, Kiiiiszler Ernő, Návai András, Balkó Géza, 
Hadnagy Szteván, Vasziljevics László, Öózsó Vince,

I Pejics Szteván, Osztrogonác I Kenedics, Korom Sán­
dor, Vidics I Avrainovics, Krnjajszki Györgye, Mann-

I beim Imre, Copkó Ladiszláv, Veszjúk Mihály, Lichtig
Jenő, Mimics Vojiszláv, Ungár Ferenc, Ürniös János, 
Nánai Csaba, Rencsár Iván, Kiinsztler Kristóf, Sztan­
tics Lázár, üestaiter Mátyás, Grigojevics Voja, Futó 
Torna, Rudics Iván, Miskolci Vince, Buljovcsics Szté­
va, Moravcsek Balázs, Túri Alckszander, Sztricsevics 
Petár, Sztantics Sztipe, Székely András, Szántó Ala­
dár, Krizsai Simc, Lovrics Iván, Franciskovics Voji­
szláv, Bacsics-Paikovics Luka, Glasz Károly, Janics 
Lázár, Sánta András, Dulics Géza, Spiccr Antal, Pili

Menekülés közben agyonlőtték 
a dánosi rablógyilkos cigányok vezérét
Lakatos-Kúria János, az életfogytiglani, fegyházra Ítélt fe> 

gyeire, megbilincselt kézzel leugrott a vonatról, mire a 
börtönőr lelőtte

Budapestről jelentik: Rendkívül izgalmas esemény 
történt pénteken a Budapest és Vác közötti vasúti 
vonalon. Egy életfogytiglani fegyházra ítélt fegycnc. 
Lakatos-Kuna János, akinek a neve a dánosi rabló­
gyilkosság után vált ismertté, kiugrott a robogó vo­
natból cs az őr, amikor látta, hogy nem tudja utol­
érni, lelőtte.

Lakatos-Kuna Jánost, aki résztvett a bestiális 
kegyetlenséggel végrehajtott dánosi rablógyilkosság­
ban és mint a nyomozás akkor megállapította, vezére 
volt az akkori haramiáknak, a biinper letárgyalása 
után életfogytiglani fegyházra Ítélték. Büntetése kitöl­
tése végett niavára szállították, ahol a íorradalmak 
idején megszökött és éveken keresztül nem tudtak a 
nyomára akadni. Nemrégen egy cigányokból álló rabló­
bandát kerítettek kézre és ekkor a legnagyobb meg­
lepetésre állapították meg, hogy a rablóbanda vezére 
azonos az illavai fegyházból megszökött Lakatos-Kuna 
JánossaL

A rabló cigányok bünperének fótárgyalásáig La­
katos-Kuna Jánost a váci fegyházban helyezték cl, 
ahonnan egy íogházörmester szállította el a budapesti

TŐZSDE
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Zürich, fan. 17. Cáárlat.) Beograd 9.12 hétnyolcad, 
Paris 20.315, London 25.18 egynegyed, Brüsszel 72, 
Newyork 517.25, Milánó 27.05, Madrid 68.60, Amster­
dam 207.80, B erta 123.55. Bécs 72.76, Szófia 3.73, 
Prága 15.295. Varsó 57.25, Budapest 90.125, Bukarest 
3.07 egyketted.

Beograd, ián. 17. (Zárlat.) Paris -223.69—221.69, 
London 276.38—275.55, Newyork 56.675—56.475, Zü­
rich 1097.40—1094.40, Milano 297.55—295.55. Berlin 
13.555—13.525, Becs 798.76—795.76, Prága 167.94— 
167 14, Budapest 9.92.19—9.89.19.

Beogradi értéktőzsde, ián. 17. (Zárlat.) Hátszázalé­
kos államadóssági kötvény 84.25, négy százalékos 
agrárkölcsönkötvény 52—51, Ratuasteia prompt 4.39.50 
—438, január 31re 440—438, február 28-ra 414—-412.75, 
márcins 31-re 416—416, Narodna Banka 8210 dinár.

Beogradi gabonaárak, jan. 17. Búza fővonalon 76— 
77 kg. négy százalékos 192.50—194, búza pozsareváci 
76—77 kg. 192.50, szerbiai uj tengeri prompt 97, ten­
geri áprilisra 122 dinár, irányzat a gabonapiacon vál­
tozatlan volt.

Zagreh, jan. 17. (Zárlat.) Paris 221.69—223.69, Lon­
don 275.58—276.38, Newyork 56.48—56.68, Zürich 
10.94.40—10.97f40, Milánó 295.49— 297.49. Amszterdam
2277.50— áru, Berlin 1352.50—1355.50, Becs 795.76 - 
798.76, Prága 167.14—167.94, Budapest 989.19—992.19.

. Szuboticai sertésárak, január 17. Bécsi sertés 13.25 
— 13.75 dinár, kivételesen 14. Prágai árusertés és ne­
héz szalámi sertés 13.50—14 dinár A kereslet köze­
pes. A külföld érdeklődése a kedvezőtlen időjárás 
következtében gyenge volt.

Noviszadi terménytőzsde, jan. 17. Búza bácskai 77 
kg. 202.50—205, bácskai 78 kg. 205—207.50, felsöbács- 
kai 78 kg. 2Ó5—21O, hajó Tisza 78 kg. 207.50—212.50, 
felsőháuáti 78 kg. 200—205, délbánáti 77 kg. 187.50 
—192.50, szerémi 77 kg. 192.50—197.50. Árpa bácskai 
és szercmi 63—64 kg. 125—130. Zab bácskai és sze­
retni 142.50—145. Tengeri bácskai garantált minőség 
100—105, bácskai 100—102.50, bácskai 11. 107.50—110, 
bácskai III. Duna 115—120, bácskai IV.—V. 120—125, 
bácskai szárított 117.50—122.50, bánáti Duna 111. 115 
—120, bánáti Begej III. 115—120, szercmi garantált 
minőség 100—105, szerinti 100—102.50, szercmi II.
107.50— 110, szercmi Duna 111. 115—120, szercmi szá­
rított 117.50—122.50. Liszt Ogg és Og bácskai 320— 
330, 2-os 290—30Q, 5-ös 264—250, 6-o» 185—190, 7-es

Józsof, Kovacsics Petár, Márti Géza, Návai István, 
Rukewina Szteván, Petes Sztipán, Osztrogonác Máté, 
Kopunovics l.ajos, Vancsura József, Elmer Mátyás, 
Horer József, Panis András, Fazekas Bálint, Dulics 
Antun, Bódi Habiján, Hipis Jása, Htrsman Mijó, Pill 
Ádám, Váci Erzsébet, Verle András, Vukov Bláskó, 
Veisz Károly, Kis Sztipán, Kovacsics Luka, Kovács 
József, Kiejti Bernát, Luc Károly, Milutinovics Milán, 
Milcr Sztipán, Pec Gyúró, Mandies Paja, Nekleszti 
Miklós, Pintér Iván, Kollár Ernő, Heger Antal, Hajnal 
Ferenc, Dulics Mirkó, Cvijin Mijó, Hajek Simon, Peliz 
Lajos, Gabrics Antun.

pénteki főtárgyalásra. A tárgyalás titán a fogházéi.
mester visszaakarta szállítani-a fogoly haramiát Vie­
ra és egy harmadosztályú kocsiban foglaltak helyet, 
ahol rajtuk kívül más nem is tartózkodott A vonal 
egyik szakaszán pálya javítási munkálatok következ­
tében a vonat csak lassított sebességgel haladt mire 
a kalauz, aki ekkor véletlenül ebben a harmadosztá­
lyú kocsiban tartózkodott, kinyitotta az ajtó t hogy 
megnézze, nem fenyegeti-e a vonatot valami vesze­
delem. Ekkor a megbilincselt fogoly felugrott és mi­
előtt a fogházörmester megakadályozhatta volna. > 
nyitott ajtón keresztül levetette magát a vonatról. A 
következő pillanatban a fogházörmester utána ugrott 
mire izá.galmas hajsza keletkezett. A fogházőrmester 
többször megállásra szólította fel a menekülőt majd 
kétszer riasztó lövést is adott let, de a haramia ennek 
ellenére tovább futott Az őrmester, amikor látta, 
hogy Lakatos-Kuna János és közte egyre nagyobbo­
dik a távolság, céfbavette a menekülőt akit ef h ta­
lált. A haramia nyomban lebukott és amire odaértek, 
már halott vo lt A rablógyilkos cigány holttest* 
Vácra szállították.

145—155, 8-as 112.50—115. Korpa bácskai, szeméin) Ai 
bánáti jutazsákokbaa 90—95. irányzat változatlan. 
Forgalom: 79 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, jan. 17. (Zártai.) Kószái* 
piac. Irányzat egyenetlen. Búza 77 kg- flszavidfid 
23.70—24.05, felsőtiszai 23-25—23.50, fehér-megyei 22.15 
—22.60, pestvidékt 22,45—22 70. Búza 78 kg. tiszavv- 
tléki 24—24.25, felsötiszal 23.45—23.70, fehérniegyd 
22.60—22.80, pcstvidcld 22.70—22.90. Bum  79 kg. ti- 
szavidcki 24.30—24.60, felsőtiszai 23.75—23.95, fehér- 
megyei 22.85—23.05, pcstvfdéki 22.95—23.15. Búza 91 
kg. tiszavidéki 24.50—24.75, íelsőtiszai 23.80—24, fe- 
hérmegyei 22.95—23.15, pest vidéki 2305 -23.25. Róza 
pestvidéki 13.60—13.S0, másszármazásu 13.60—13.89. 
Árpa takarmány la 15.S0-—16.50, sör, felsőmagyar- 
országi 19.50—21.50. Zab la 14—15. Tengeri tiszán­
túli morzsolt 12.90—13. Határidőpiac. Irányzat egye­
netlen. Búza márciusra 23.47—23.48, májusra 24.39— 
24.40, októberre 23.82—23,84. Rozs márciusra 14.39 
—14.31, októberre 16.12—16.14. Tengeri májusra 14 56 
—14.57, júliusra 15—15.02 pengő. Árak 100 kilónként, 
budapesti fuvarparltás értendők.

Budapesti sertés- és vágómarbavásár, ián. 17. Fel­
hajtás 700 darab sertés. Irányzat élénk. Árak: zsir- 
sertés la urasági nehéz, páronként 300 kg. 153—155, 
szedett közép zsirsertés 220—260 kg, ,44 -150, zsir 
nagyban 180, szalonna, 3 darabos, táblás, sózott 145 
—148, négy darabos 140. Vágómarhavásár. Felhajtás 
34S darab borjú, 58 birka. Irányzat lanyha. Árak: 
borjú la 152—168, kivételesen 173, középniiiiöscgü 
140 -150, birka középininőségü 50 fillér kilogram­
monként.

Chicagói terménytőzsde, jan. 17. Középárfolyamok
(zárójelben az előző napi zárlat): Búza márciusra 
(122,50) 121 háromnegyed, májusra (126.625) 125.5, 
júliusra (128) 126 hétnyolcad. Tengeri márciusra 
(89.375) 89 háromnegyed, májusra (92.75) 91 egyne­
gyed, júliusra (94.625) 95.

Winnipegl terménytőzsde, jan. 17. Középárfolya­
mok: Búza májusra (132.25) 130 itáromnyolcad, július­
ra (1.34.—) 132. októberre (131.50) 129.

V izallás
A noviszadi hidrotechnikai hivatal jelentése vc- 

rint a jugoszláv vizek mai állása a következő. Duna: 
Bezdán 120 —6), Apafin 198 (—4), Palánka 125 (—6),
Noviszad 120 (—3). Zemun 122 (—4), Pancsevó 198 
(—2), Szniedcrcvó 221 (—1), Orsava 180 (—10). Drá­
va: Oszijck 48 (+ 8). Száva: Mitrovica 29.1 (+91. 
Zagreb iú (—10), Sabac 80 (—0), Beograd 80 (—2). 
Tisza: Becsej 72 (—O), Titel 112 (—3).
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VÁROSI SZÍNHÁZ. Kedden, január 21-ikén és szerdán, 
január 22-ikén a berlini vgék madár* groteszk ka­
barét teljes együttesének vendégjátéka. Mindkét 
este uj műsor.

Jegyelővétel csütörtöktől, január 16-ikától a színházi 
pénztárnál.

<
— Küldöttségek a mlnlsztercinoknél. Beogradból 

jelenti az Avala: Zsivkovics Petar miniszterelnök-bel­
ügyminiszter pénteken délelőtt fogadta a beljei állami 
uradalom munkásainak küldöttségét. A deputáció azért 
.jött, hogy köszönetét mondjon a miniszterelnöknek, aki 
,a munkások és az igazgatóság között felmerült vitás 
ügyben elvállalta a közvetítést. Ugyancsak pénteken 
délelőtt fogadta a miniszterelnök a cukorrépatermelők 
küldöttséget is, amelynek vezetője üdvözölte a mi­
niszterelnököt és átnyújtotta a répatermelők szövetsé­
gének rezolucióját.

— A legfelsőbb törvényhozó tanács uj tagjai. Beo­
gradból jelenti az Avala: Zsivkovics Petar miniszter­
elnök-belügyminiszter az igazságügyminiszter javasla­
tóra a legfelsőbb törvényhozó tanácsról szóló törvény 
alapján Mijuskovics Láza nyugalmazott miniszterel­
nököt, Radovics Cséda volt minisztert és Popovics 
Dáka volt dunai bánt a legfelsőbb törvényhozó tanács 
tagjaivá nevezte ki.

— Kinevezték az igazságügyminlszteriura szak­
tanácsának tagjait. Beogradból jelenti az Avala: Az 
igazságügyminiszter a tisztviselői törvény 129-ik pa­
ragrafusa alapján dr. Pejics Dusánt, az általános osz­
tály vezetőjét, Petrcvics Szokratot, a vallásügyi osz­
tály főnökét, Janjics Radoljubot, az ötödik osztály fő­
nöket, Kuzmik Mirkót, a harmadik osztály főnökét 
és Milutinovics Szvetolikot, a fegyintézetek osztály­
főnökét az igazságügyminisztérium kebelében működő 
szaktanács tagjaivá nevezte ki.

— UI törvény az építésügyi minisztérium szerve-
getéröL Beogradból jelenti az Avala: Őfelsége Alek- 
szandar király Uzr.movics Nikola építésügyi miniszter- 
helyettes javaslatára és a miniszterelnök meghallga­
tása utón törvényt irt alá az építésügyi minisz­
térium külső szolgálatának szervezetéről. A tör­
vény szerint a minisztérium az általános, számvitel- 
gazdasági, útépítési, vasútépítési, hidrotechnikai, ar­
chitektonikái, postai és távirat-távbeszélő osztályokra 
oszlik.'Intézkedik a törvény a rendkívüli és pótszolgá­
latról, valamint a tisztviselők illetményeiről és a mi­
nisztérium kebelében műszaki tanács felállítását ren­
deli el A műszaki tanács tagjai az építésügyi minisz­
ter helyettese, a közlekedésügyi, földmivelésügyi, had­
ügyi és pénzügyminisztériumok egy-egy kiküldöttje, a 
semmitőszék és felebbviteli bíróság kiküldöttjei, három 
műegyetemi tanár, a jugoszláv mérnök és épiíészegy- 
let kiküldöttjei és a mérnökkamara képviselője.

— Dr. Klein Adolf szuboticai hitközségi elnök ün­
neplése királyi kitüntetése alkalmából. A szuboticai zsi­
dóság vasárnap, 19-ikén délelőtt tíz órakor a hitközség 
közgyűlési termében ünnepséget rendez abból az al­
kalomból. hogy őfelsége Alekszandar király dr. Klein 
Adolf hitközségi elnököt a Fehér Sas-rend ötödik 
osztályával tüntette ki. Az ünnepségen számos beszéd 
fog elhangzani a különböző zsidó intézmények vezetői 
részéről. Azokat, akik részt kívánnak venni az ünnep­
ségen, ezúton is meghívja a rendezöbizottság.

— Kinevezés. Őfelsége Alekszandar király ifjabb 
Kovccsny Mihály kikindai banktisztviselőt az első re­
pülőezredhez tartalékos hadnaggyá nevezte ki.

— Tanítói áthelyezés. A közoktatásügyi miniszter 
Jovánovics Alckszander petrovoszelói tanítót Sztara- } 
Kanizsára helyezte át. j

— Több mint kétszázan jelentkeztek a szuboticai j 
Ingyenes nyelvtanfolyamra. A szuboticai közművelődési I 
bizottság — mint jelentettük — elhatározta, hogy in- ! 
gyenes nyelvtanfolyamot nyit a zsidó iskolában. A j 
tanfolyamra, amely szerdán kezdődik, már az első 
nap több mint kétszázan jelentkeztek. A tanfolyam 
vezetősége ezért elhatározta, hogy ötvenes csoportok­
ban négy osztályban tanítják a jelentkezőket Ha 
megfelelő számú jelentkező tesz, akkor a bizottság 
Kisbajmokon, Ludason, a Majsai-uton és a Zorka- 
gyárnál levő iskolákban is rendez ingyenes nyelv­
tanfolyamokat.

— Életjelt adott magáról két eltűnt pilóta. Mosz­
kvából jelentik: Az orosz sarkkutató bizottság jelen­
tést kapott, hogy a hónapok óta eltűnt Eyelson és Bor­
land pilótákat megtalálták. A két északsarki repülő an­
nakidején kényszerleszállást hajtott végre cs a Sark­
vidéken várja a szabadulást. A bizottság közlése sze­
rint a pinkingneyi rádióállomás értesítést kapott, hogy 
a pilóták a Nord Captól mintegy háromszáz kilométer­
re, az Agujetna-folyó környékén tartózkodnak. A ke­
rület kormányzója kutyaszánokat és repülőgépeket kül­
dött a pilóták fc'kutatására. A hirt hivatalosan még nem 
erősítették meg.

— Brazíliában lemészároltak egy francia tudomá­
nyos expedíciót. Párisból jelentik: A Rádióügynökség 
rio-de-janeiroi jelentése szerint brazíliai banditák meg­
gyilkolták George Oliver professzort, a hires francia 
kutatót. Oliver néhány hónappal ezelőtt tudományos 
expedícióra indult Matto Grosso brazíliai tartomány bel­
sejébe és betek óta nem jött hír róla. Most azt jelentik, 
hogy az expedíciót banditák támadták meg, akik Olivért 
és társait lemészárolták. A banditák Bolíviába szöktek.

— Az amerikai anyák tiltakoznak az újabb háború
ellen. Washingtonból jelentik: A kongresszus épületé­
ben, a Kapitol-palofában csütörtökön nagy tüntetések 
voltak. Mintegy hatszáz nő hatolt he az. épületbe és 
megrohanták a szenátorok hivatali helyiségeit A nők 
előzőleg gyűlést tartottak, amelyen arról volt szó, 
hogyan lehet megakadályozni uj háború kitörését. Az 
ülésen elhatározták, hogy memorandumot terjesztenek 
a kongresszus elé, amelyben az amerikai anyák nevé­
ben felszólítják a szenátorokat, hogy vigyek keresztül 
a hágai nemzetközi törvényszék alapvető jegyzőköny­
vének aláírását. Az amerikai kormány — mint isme­
retes — eddig még nem csatlakozott a hágai törvény­
székhez és nem vetette alá magát az általános nemzet­
közi döntőbíráskodásnak. Az asszonyok memorandu­
mát sok ezer nő irta alá és miután az aláírók mind 
egy-egy nőegyesületet képviselnek több ezer taggal, 
a memorandumon szereplő aláírások 12 millió nő ak­
cióját jelentik.

Vasárnap
ism e r te tjü k  a N ap ló  
keresztrejtvény bajnok­
versenyének feltételeit

— Lényegesen leszállítják Szubotlcán a piaci hely- 
pénzeket Szubotica város tanácsa csütörtökön délután 
rendkívüli tanácsülésen foglalkozott a helypénztarifá- 
val, amely ellen az utóbbi időben igen sok panasz 
hangzott el. A tanács úgy döntött, hogy a pénzügymi­
nisztériumnak ajánlani fogja a helypénzek leszállítá­
sát, mert belátta, hogy a helypénz a jelenlegi sza­
bályrendelet értelmében egyes cikkeknél aránytalanul 
magas. A városi tanács újabb határozata szerint a hús, 
sajt, háziipari, kisipari, vagy gyáripari termékek áru­
sítására szolgáló piaci helyek árát öt dinárról három 
dinárra szállítják le, úgy amint azt az ipartestület 
kérte, a városba jövő rakott kocsik után pedig tiz di­
nár helyett öt . dinárt kell majd fizetni. A kenyér és 
péksütemény után a jelenlegi száz kilc.grainonkinti 
harminc dinárral szemben csak két dinárt fognak 
szedni és pedig nem a mennyiség után, hanem sze- 
mélyenkint. Vásár alkalmával a cirkuszok és más 
mutatványosok által elioglalt hely ára négyzetméte- 
renkint az eddigi öt dinár helyett egy dinár, a tej 
helypénze pedig száz literenkint harminc dinár he­
lyett tiz dinár lesz. Miután a jelenleg érvényben levő 
szabályrendeletet a pénzügyminisztérium jóváhagyta, 
ezt a városi tanács saját hatáskörében nem módosít­
hatja, ezért a tanács pénteken délelőtt felterjesztést 
intézett a pénzügyminisztériumhoz és kérte, hogy a 
szabályrendeletet a fenti értelemben változtassák meg.

— Angol páncélos cirkálók érkeztek a kotorl öbölbe.
Rotorból jelentik: Pénteken a kotorj öbölbe érkezett 
két angol páncélos hadihajó Rilfen sorhajókapitány 
parancsnoksága alatt. Az angol hadihajókat a jugo­
szláv tengerésztisztek fogadták. Minden hajó harminc­
ezer tonnás és egészen modern tipusu. Az angol ha­
dihajók január 28-ig maradnak jugoszláv vizeken.

— Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése sze­
rint részben felhős, vagy ködös idő várható, fokozatos 
hősülyedéssel.

— Görögkeleti templomot építenek Alapborban.
Mariborból jelentik: A városban mozgalom indult meg, 
hogy minél előbb építsenek görögkeleti templomot, 
mert a görögkeleti hívők száma az utóbbi években erő­
sen megnövekedett. A görögkeletiek bizottságot alakí­
tottak, amely a mozgalmat irányítja.
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ELADÓ tiszta nemesitelt 
„YORKSHIRE 
tenyészkanok és kocák

A Predovic R. T. zagrebi cég „Gyur- 
gyiste“-i mintagazdaságából érkezett 40 
darab 7—8 hónapos tenyészkan és koca 
eladás céljából. A sertések tiszta neme­
sített „YORKSH1R“ fajuak, kifejlettek 
és az itteni viszonyokhoz aklimatizálód- 
tak. A sertések megtekinthetők a volt 
Vermes szálláson (a S A N D-pályával 
szemben.) Érdeklődők forduljanak a cég 
szuboticai fiókjához Paja Dohanovaé- 
koga nllca br. 3., telefonszám 266.

— Négyévi (egyházra Ítélték az életunt debreceni 
pékmestert, aki a Dunába dobta szeretője leányát Bu­
dapestről jelentik: A budapesti törvényszéken pén­
teken tárgyalták Egri Albert debreceni pékmester 
bűnügyét. Egri a múlt év júliusában a Lánchidrót a 
Dunába dobta szeretőjének. Deák Sándornénak leá­
nyát, Deák Rózát és ő maga is a vízire vetette ma­
gát. Deák Róza megfulladt, őt azonban kimentették 
és megindították ellene az eljárást. Egri a tárgyalá­
son azzal védekezett, hogy Deák Sándorné leánya és 
ő közös elhatározással akartak a halálba menni. Deák 
Sándorné tanúvallomásában előadta, hogy Egri öt is 
és leányát is állandóan rábeszélte, hogy legyenek ön­
gyilkosok. Amikor a Lánchidra értek. Egri hirtelen 
megragadta a leányt és bedobta a vízbe és a következő 
pillanatban ö is utánaugrott. A bíróság Egrit négyévi 
fegyházra Ítélte.

Kozmetikai intézetemben a legmodernebb szép­
ségápolást garancia mellett végzem. Szép,ők végleges 
kikezelése elektrolízissel (többé nem niulnak meg). 
Hajszálakat, szemölcsöket nyomtalanul távolitok e l  
Saját készítésű szeplő, máifolt, mitesser, pattanás el­
leni és arcfcbérltő szerek otthoni kezelésre, púderek, 
szappan, krém, areviz stb. kaphatók. Vidéki megren­
delésre utánvéttel küldök. Tanítványok kiképzése. 
Rotb Olga Szubotica, Kralja Alekszandra ul. 4.

— Megalakult a zagrebi ujságlróegyesülct. Zagreb- 
bó! jelentik: A jugoszláv ujságiróegycsület zagrebi 
szekciója csütörtökön este ülést tartott, amely később 
rendkívüli közgyűléssé alakult át. A közgyűlésen az 
újságírói szövetség uj alapszabályai értelmében ki­
mondták a zagrebi ujságiróegyesület megalakulását. A 
tisztikar a régi maradt. ’

Orvosi bír. Dr. Wagner Károly noviszadi nyug. vá­
rosi főorvos hasonnevű fia orr-, fül- és gégeszakorvosi 
képesítést nyert és privátbetegeket is fogad Budapes­
ten, a Szent János-kórház fülosztályán.

— Az »R 100« gyorsabb, mint a Zeppelin. London­
ból jelentik: Az R. 100 próbautja tizenöt óráig tartott 
és kitünően sikerült A léghajó nyolcvanegy és fél mér- 
föfdes átlagsebességet ért el óránként A Gráf Zeppelin 
legnagyobb átlagos sebessége nyolcvan mérföld volt
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— Óránként százöt kilométeres sebesség — sítalpon.
St. Moritzból jelentik: Régóta folynak kísérletek an­
nak megállapítására, hogy milyen gyorsan haladnak a 
síelők. A s t  moritzi lesikló verseny egyik kétszázöt­
ven méteres szakaszán is méréseket végeztek és itt 
rekordteljesitményeket állapítottak meg. Ezen a har­
minchét iok meredek lejtőn az osztrák Gustav Land- 
schner bámulatos sebességet ért el: óránként 105.075 
méteres sebességet repült végig. A versenyben öccse. 
Landschner Ottó lett a második és nála is százöt kilo­
méteren felüli átlagsebességet mérlek. Ezek a legna­
gyobb sebességek, amiket eddig sítalpon elértek, illet­
ve megmértek. ,

— A gavallér Nadir khán. Berlinből jelentik: Két 
evvel ezelőtt, amikor amanullali még király volt. Ber­
linben járt és rengeteget vásárolt hitelbe. A német bi­
rodalmi hitelintézet nyújtott neki hitelt és az afgán 
uralkodó több millió márka értékű árut vásárolt. 
Amanullaliék az áru cgyrészét magukkal vitték, egy- 
rcszét Berlinben hagyták, de semmit sem fizettek ki. 
Most azután Nadir khán, az uj afgán király a ber­
lini követség utján közölte, tiogy magára vállalja előd­
jének adósságait, átveszi a letétbe helyezett árukat és 
mindent kifizet. Ilyen körülmények között a birodalmi 
hitelintézet nem fogja beperelni Amanullaht.
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— Véres verekedés egy becskerekl vendéglőben.
fiecskBrekről jelentik: Á becskereki »Eehér Galamb, 
vendéglőben Borcsics Jován huszonhatét es pénzügyőri 
szeinlész nagyobb társaságban mulatott. Már haj­
nal felé járt az idő, mikor belépett a vendéglőbe 
■Rackov Milán, az egykori földmivespárt kerületi szer­
vezetének elnöke és botjával gyors egymásutánban 
háromszor fejbevágta a szentiészt. Erre a társaság 
lefogta Rackovot és elvette tőle a botot. Rackov re­
volvert rántott és lőni akart. Borcsics szeinlész 
azonban rávetette magát, öklével az arcába ütött és 
kiverte a kezéből a revolvert. Ekkor Rackov egy bo­
rosüveget kapott fel és nagy erővel vágta fejbe vele 
a  szemlészt. akit rögtön elöntött a vér. Erre ő rán­
totta elő revolverét és lőtt. de a lövés a padlóba fú­
ródott. Borcsics Jován, aki komoly sérüléseket szen­
vedett, feljelentést/tett Rackov Milán volt pártvezér 
ellen súlyos testi sértésért és feljelentésében azt 
mondja, hogy, Rackov bosszúitól támadt rá. mert ő 
régebben pépziigyi kihágásért feljelentette Rackovot, 
akit- emiatt meg is büntettek.

— Beleszaladt a vonat egy parasztszekérhe. Ljub­
ljanából jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt csü­
törtökön az esti órákban a Ljubljana novomesztói 
vonalon' levő Szticse állomás közelében. Pesics Jo­
van szticsei gazdálkodó kocsijával a vasúti síneken 
akart áthaladni, amikor arra robogott a Ljubljana felé 
tartó személyvonat. A gazdálkodó későn vette észre 
a vonatot, amelynek mozdonya beleszaladt a paraszt­
szekérbe. A gazdálkodó súlyos sérüléseket szenvedett, 
mindkét ló kimúlt, a szekér pedig teljesen összetört. 
A pályaőr értesítette a szerencsétlenségről a ljublja­
nai hatóságokat és Pesicset a ljubljanai kórházba 
szállították, ahol miitétet hajtottak végre rajta, de az 
orvosok nem bíznak felgyógyulásában.

— ötmillió dinárt szavaztak ineg Bléd csatorná­
zására. BiédhőI je'entik: A községi képviselőtestület 
legutóbbi ülésén ötmillió dinárt szavaztak meg Bled 
és környékének csatornázására. A csatornázási mun­
kálatokat már kora tavasszal megkezdik. A kanali- 
záció következtében Bled rendkívül sokat fog nyerni 
vonzóerőben.

— Vizsgálati fogságban marad a sikkasztó nádaljai 
gabonakereskedő. Noviszadról jelentik: A csnrugi rend­
őrség, mint ismeretes, sikkasztás miatt letartóztatta 
Dekanics Gavra nadaljai gabonakereskedőt, akit be­
szállítottak a noviszadi bírósági fogházba. Dekanics el­
len elrendelték a vizsgálati fogságot.

— A noviszadi Juda Makkabi sportegylet jubiláns 
álarcosbálja. Noviszadról jelentik: A noviszadi Juda 
Makkabi sportegyesület február elsején, szombaton es­
té fél fiz kór a Szlóböda nagytermében, tízéves fenn­
állása. alkalmából, ju.biláris álarco,sbálat- rendez.

— Fényesen sikerült a noviszadi Lloyd bálja. No-
Viszadról jelentik: A noviszadi kereskedők cs iparo­
sok egyesülete, a Lloyd csütörtökön este a Szlohoda 
pazarul feldíszített termeiben bálát rendezett, amely­
hez fogható előkelő és fényes mulatság kevés volt 
Noviszadon, A bál védnökei Popovics Dáka, dr. Bo- 
rota Braniszíáv, Dungyerszki Gedeon, Dungyerszki 
György és Miloszavljevics Koszta a Lloyd elnöke vol­
tak. Fél tizkor Miroszavljevics Koszta Manojlovics 
Dúsaiméval, dr. Borota Braniszíáv Miroszavljevics 
Kcsztánéval, Manojlovics Dusán nyugalmazott főispán 
dr. Adamovics Sztevánnéval megnyitották a táncot. 
A zenét a királyi gárdazenekar jazz és szalonzeneka­
ra szolgáltatta. A termel zsúfolásig megtöltötte az 
előkelő közönség, akiknek soraiban ott voltak: dr. 
Pétzy-Popovics Fmiltié, dr. Pavlasz Ignácné, Jill 
Imrcné, Gávanszki Vera. dr. Mogin Szávóné, dr. Mo- 
gin Gászcné, dr. Pnpov Milorádnc, .Mísevics Szávóné, 
Kapainadzsija Kosztáné. dr. Mocs Sándorné, dr. Hand­
ler Zsigmondné, Knrlevarisz. Ivóné, Weisz Vilmosáé, 
Pilis Józscfné, dr. Matics Milánná, dr. Matics Milo- 
rádtié, Csulum Ivánná, JakovLievics Petemé, László 
Jenöné és mások. Leányok közül: Miroszavljevics Ol­
ga, Hadzsics Beba és Jcla, Paqur Vilma, Bernold 
Hella, Lutzcr Ilona, Weisz Elza, Lajkovics Mara, 
Mancjlovies Ivanka, Divild Irén, Nikolics Ljubica, 
Davidovics Jovánka. Handler Vilma, Morgenstern 
Melitta, Ludajics Zagorka és mások. A kitűnő rende­
zés Pctrovics Mládcn, Zwilback József, Krojacsevics 
Gyula, Misics Györgye. Ifkovies Arsza és Székül ics 
Dusán a Lloyd titkárának érdeme. Az élővirág-ruha- 
diszeket a Balog Lina cég Vilson-téri fiókja készí­
tette.

Re kínozza gyermekeit közönséges, 
n y ílá s  csukam ájolajjal,

hanem adjon nekik

amely minden olyan esetben, amikor csukamáj­
olajra van szükség’, adható nekik. Kapható 

minden gyógyszertárban és drogériában
kis csomrgbaa 25 diuár, nagy csomagban 4j dinár

— A becskerekl járási lőszolgablróság egyévi mű­
ködése. Becskerekről jelentik: A becskereki főszolga- 
biróság elkészítette múlt évi működéséről szóló ki- 

i mutatását, amelyből kitűnik, hogy 1929-ben a főtiró- 
ság kiállított, illetve meghosszabbított 955 útlevelet, 
kiadott 71 építési engedélyt ui lakóházra, 30 cseléd- 
könyvet, 52 munkakönyvét és 131 iparengedélyt. A 
főbiróság múlt évi aktaforgahna 12.985 volt

— Tömegesen hamisítják és olcsón árusFiák ma­
gyar festőművészek képeit. Budapestről jelentik: Bu­
dapesti művészi körökben nagy izgalmat keltett, hogy 
Ismeretlen személyek tömegesen hamisítják a jelesebb 
magyar festőművészek képeit és azokat mint eredeti 
festményeket főleg Csehszlovákia, Jugoszlávia és Ro­
mánia területén olcsó pénzen eladják. A képeket, ame­
lyek művészi alkotások, silány és értéktelen utánzatai, 
házaló ügynökök hozzák forgalomba és mint eredeti al­
kotásokat adják el a hiszékeny embereknek. A magyar 
festőművészek a rendőrség segítségét kérték, de a ha­
tóság tehetetlen a hamisítókkal szemben, akik a Szüle, 
Iványi-Griinwald, Magyar-Mannhcímer és Koszto-ha- 
misitványokat százszámra hozzák forgalomba és a ké­
pek alá a művészek szignumát is odahámisitják.

— A szuboticai >M.unkássegély< második kitltur- 
déleiöftje. A szuboticai »Munkássegéiy« kulliir- és jóté­
konysági egyesület vasárnap. 19-ikén tartja meg má­
sodik kiilturdélelőttjét a Bnnjevacska Matica nagy­
termében. Ezalkalommal dr. Jeremies Riszto törvény- 
széki orvosszakértő »A munkásság egészségügyi 
helyzete* címen tart előadást. Az előadáson belépő 
díj nélkül, szívesen látják az érdeklődőket. A beszé­
det magyarul is tolmácsolják. Az előadás fel tizen­
egykor kezdődik.

S o k  s zá z  1
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— Bálklrálynőt választanak a SzAND bálján. A
SzAND szombatesti bálján eredetileg nem terveztek 
bálkirálynöválasztást. A közönség köréből megnyilvá­
nuló óhajra mégis megválasztják a SzAND báikirálynő- 
jét, aki értékes jutalomban részesül és résztvesz a du- 
nabánsági bálkirálynő választáson. A SzAND nagy ér­
deklődéssel várt bálja este 9 órakor kezdődik a Bá­
rányban.

— A szuboticai jogi fakultás énekkarának hangver­
senye Szrbot: ánon. A szuboticai jogi fakultás énekka­
ra vasárnap a szrbobráni gimnázium nagytermében 
hangversenyt rendez.

— Négyévi (egyház lopásért. Mitrovicáról jelentik: 
A mitrovicai törvényszék Jirte 'ja  Nanko huszonegy- 
éves volt kereskedüsegédet lopásért négyévi fegyházra 
itéite. Tirtelja büntetett előéletű és nemrégen került ki 
a iegyházból.

— Kiadják egy szental zeneszerző tangődalát. Szen­
téről jelentik: A beogradi Fajt zeneműkiadó kiadásá­
ban rövidesen forgalomba kerül Oszvald Márké szeutai 
gimnáziumi zenetanár tangódala, amelyhez a szöveget 
CAúuyi Endre irta. Oszva’d nemrégen egy valcer-szer- 
zeményével is nagy sikert aratott.

— Agyonverte felesége második férjét, mert el­
vették tőié a gyermekét Travnlkból jelentik: Érdekes 
bűnügyet tárgyalt csütörtökön a travniki törvényszék, 
A vádlottak padján Zagorac Vclia földműves ült, akit 
szándékos emberölés bűntettével vádolt az ügyészség. 
Zagorac hat hónappal ezelőtt elvált feleségétől és a 
válópör folyamán a biróság az asszonynak itéite oda 
a házaspár tízéves fiá t Az asszony közben férjhez 
ment Vukovljak Uros gazdálkodóhoz, akit az első 
férj többször felszólított, hogy adja vissza a gyer­
mekét. Egy alkalommal élesen összeszólalkoztak és 
a veszekedés hevében Zagorac egy vasdoronggal úgy 
fejhevágta ellenfelét, hogy az holtan esett össze A 
bíróság a gyilkos földművest az enyhítő körülmények 
iigyelembevéteiáwt négyévi (egyházra kelta.

J u g o s la v ia  j
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Ve«érögynök*óge T
Snbotica, Kralja Alcksnndra 7 — Telefon 303 ♦

Foglalkozik a b iztosítás minden ágával, Nagy ♦ 
ingatlan és ingó vagyonával b iztosíto ttja inak ♦

a legnagyobb garanciát nyújtja, $»
— A noviszadi fhiglmnázlum Szvetl Száva ünne­

pélye. Noviszadról jelentik: A noviszadi fiugimnáíáunt 
tanári testületé és tanuló ifjúsága január 27-ikén este 
fél kilenckor a Szloboda nagytermében rendezi szoká­
sos Szent Száva ünnepélyét ,

A szuboticai ókatolikusok első istentisztelete. Az 
ókato'.ikusok szervező bizottsága értesíti a közönséget 
hogy vasárnap délelőtt kilenc órai kezdettel tartja első 
Istentiszteletét VII. kór, Ruáina ni. 6. sz. alatt (Veíio 
füszerkereskedő szomszédságában).

— A szuboticai orosz festőművészek képkiállítása. 
Kevesen tudják, hogy a szuboticai orosz kolónia tag­
jai között tehetséges festőművészek vannak, akiknek 
képei országos viszonylatban is megállják a helyüket 
A szuboticai orosz festőművészek most kollektív kiál­
lítás keretében mutatják be legsikerültebb alkotásaikat 
A kiállítás február 2-ikán, vasárnap délelőtt nyílik meg 
a I’a.ie Kujundzsicseva ucca 48. számú házban.

— Hóvihar, árvíz és köd Amerikában. Ncwyorkból 
jelentik: Indiana államban a Wabash folyó áradása kft 
vetkezlében ötven család vált hajléktalanná. Denver- 
ben a hőmérő 21 fok alá süllyedt és hat ember megfa­
gyott. A déli államokban a hó nagy területet borított 
el és lehetetlenné teszi a közlekedést Az Atlanti-óceán 
partjain uralkodó nagy' ködben egy angol gőzös zá­
tonyra futott.

Noviszadi futbalfprogram. Noviszadról jelentik: Va­
sárnap, 19-ikén Noviszadon a Radnicski—Voivodiru, 
csapatai mérkőznek a kerület serlegéért

— Becskereki zeneszerző operettje a bécsi Johann 
Strauss Theater műsorán. Becskerekröl jelentik: Lutsch 
Ferenc, az ismert és kedvelt becskereki zeneszerző, 
akinek modern zeneszerzen.ényei a budapesti és bécsi 
zeneműkiadók kiadásában jelentek meg, most szerzői 
karrierjének nevezetes állomásához jutott eL Lntsch 
Ferenc nemrég fejezte be >Liebeskonkurenz« dnrü 
operettjét, amelyhez Eisner Rudolf, a kiváló bécsi 
szövegíró irta a librettót. Az operettet a szerzők be­
nyújtották a bécsi Johann Strauss Theater, a legna­
gyobb bécsi operettszinház igazgatóságához és most 
kapták meg az értesítést, mely szerint a színház a 
darabot elfogadta és rövidesen megkezdi a próbákat 
Lutsch Ferenc és Eisner Rudolf háromfelvonásos ope­
rettje tehát a nagy bécsi operettszinház egyik leg­
közelebbi újdonsága lesz. A darab zenéje teljesen mo­
dern, csupa fox, tangó és hasonlók. A kitűnő becs- 
kercki zeneszerző ezzel az operettjével megindult a 
siker és népszerűség utján.

— Eljegyzés. Seidncr Bözsi és Lakács István Som­
bor jegyesek. (Minden külön értesítés helyett).

í z l é s e s  a lk a lm i  v ir á g c s o k r o k  
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— Betört saját apjához egy szrbobráni legény.
Szrbobranból jelentik: Rejtélyes hetörcs történt né­
hány nappal ezelőtt Milosevics Milán szrbobráni gaz­
dálkodó szállásán. Csütörtökre virradó éjjel egy kocsi 
állt meg a ház előtt s ismeretlen tettes felfeszitve a 
magtár ajtaját, onnan több zsák búzát vit ki, kocsira 
rakta és elhajtott. A kocsizörgésre figyelmesek lettek 
a házbeiek, üldözni kezdték a tolvajt, de nem sike­
rült elfogni. Atilosev másnap feljelentést telt a csend- 
őrségen és a nyomozás szenzációs eredménnyel járt. 
Megállapították, hogy a lopást Milosecics fia, Milo­
sevics Zdrevkó követte el, akinek a lakásán megtalál­
ták az ellopott búzát. Milosevics Zdravkót letartóztatták 
és beszállították a noviszadi bírósági fogházba.

— A szuboticai Talmud Tóra egyesület uj elnöke.
A szuboticai Talmud lóra egyesület csütörtök este 
hat órakor közgyűlést tartott, amelyen egyhangúlag 
Bródy Mihályt választották elnökké. Az uj elnököt, akit 
küldöttség hivott meg a közgyűlésbe, dr. Getson Jó­
zsef főrabbi nagyhatású beszéddel üdvözölte. Bródy 
Mihály meghatottan mondott köszönetét az iránta 
megnyilvánult bizalomért és ezalkalommal kegyeletcsen 
emlékezett meg édesapjáról, aki évtizedekkel ezelőtt 
hasonló tisztséget töltött be. továbbá egykori taní­
tóiról, többek között dr. Singer Bcrná apjáról. Singer 
Izraelről, aki a gimnáziumban hitoktatója volt. Végül 
kijelentette, hogy mindent el fog követni a hitélet mé­
lyítésére hivatott intézmény sikeres működése érde­
kében.
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Fekete könyv készül Szarajevóban a nemftzetö 
adósokról. Szarajevóból jelentik: A szarajevói keres­
kedők egyesületének legutóbbi ülésén indítvány hang- 
sott el arról, hogy azokról, akik nem fizetik rende­
sen tartozásaikat, fekete könyveket készítsenek. Az 
Indítványt egyhangúlag elfogadták és elhatározták, 
hogy a rossz fizetők listáját állandó közszemlére te­
szik a kereskedelmi egyesület helyiségében.

— Jótékony célú teaestély Szentén. Szentáról jelen­
tik: A szentai szerb nőegylet a Szentén vendégszereplő 
szintársidat bevonásával hétfőn este jótékcnycélu tea- 
estélyt rendezett, amely minden tekinteiben jól sike­
rült. A színtársulat három egyfelvonásos vígjátékot 
adott elő óriási sikerrel. Az előadást reggelig tartó 
táncmulatság követte.
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P a la c e  H o t e l  B e l l e v u e
legnlsorendü házak, minden kényelem Házi zenekr.r, tánc- 
leáz, fürdő zen- Panzitíár m árciusig 45—55 lire. Azonos 
vezetés öleli: REGINA HOTEL. E. KUNZ

— Novlvrbász népesedési statisztikája. Vrbászról 
jelentik: Ncvivrbaszon most állították össze a múlt 
é\á népesedési statisztikát, amely a következő: szü­
letett összesen 1S4, ebből 110 protestáns, 41 római 
katholiktts, 14 pravoszláv, 5 görögkeleti és 1 zsidó. 
Meghalt 120 személy, 63 férfi és 57 nő. A községből 
elköltözött 29 személy, beköltözött 10 személy, ten­
gerentúli országba kivándorolt 51 személy.

Aki sovány és Ideges, vagy álmatlanságban szen­
ved, igyák Qerber-féle dupla maláta sQóliát« fekete 
lört.

— Tüzoltóbál Sztarivrbászon. A sztarivrbászi tűz­
oltó egyesület vasárnap este a kaszinó összes ter­
meiben nagy bálát rendez, amelyre külön meghívó­
kat nem bocsájtanak ki.

heteden esApehgápalóje ■ N A T Á L I  A - K R É M
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— Véletlenül hasbalötte magát egy tizenkileneéves
parasztlcgény. Oszijekröl jelentik' Megrendítő szeren­
csétlenség történt az Oszijek közelében levő Tenje 
községben. Szavkovics Szlávkó tizenkileneéves pa­
rasztlegény vadászfegyverét tisztogatta. A fegyver, 
amely meg volt töltve, tisztogatás közben elsült és a 
golyó Szavkovics hasába fúródott. A szerencsét'énül 
járt legényt beszállították az oszijeki közkórliázba, 
ahol anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, csü­
törtökön este meghalt.

Sanatorium Qutenbrunn, Baden bel Wien. Ideális 
téli és tavaszi tartózkodási hely, védett fekvés, min­
den komfort, legmodernebb orvosi berendezés, sziv- 
állomás, diétás kúrák, kénes fürdők. Zander-tertm.

— Orgiát csapott a lefoglalt alkoholtól a prohl- 
hlclós rendőrség. Newyorkból jc'entik: A 290. számú 
parti őrhajón, amelyen az alkoholcsempészektöl el­
kobzott szeszes hordókat és üvegeket őrizték, az el­
lenőrző hatóságok óriási szabálytalanságoknak jöttek 
a nyomára. Megállapították, hogy a hajó legénysége 
a lefoglalt szesszel orgiákat csapott, arneb'ekcn részt- 
vett az űrhajó parancsnoka és több tisztje is. A szesz- 
szállítmány t a Black Duck csenipészliajótó! koboz­
ták el heves harc után, amelyben bárom csempészt 
megöltek. Az űrhajó személyzete ellen fegyelmi eljá­
rás indult.
• ii— I M L   ................
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I — A szezón legbangulatosabb mulatsága lesz a fa- 1 
nuár 25-lkl nöegyíetl bál. A szuboticai zsidó nöegylet I 
és népkonyha január 25-ikén rendezi idei nagy bálját, 1 
1 amely a szezón egyik legsikeresebb és leghangulato- 

I sabb mulatságának Ígérkezik. A zenét Kalccsay Zoli 
közkedvelt dzscsszbendje fogja szolgáltatni és ez a 

j körülmény már egymagában is garancia arra, hogy 
a táncoló fiatalság jól fogja érezni magát A Kalo- 
csay dzsessz a legújabb slágereket fogja játszani a 
mulatságon, amelyre egyébként is számos meglepe- 

| tést készit elő a rendezőség. A nöegyleti bál iránt 
városszerte nagy az érdeklődés.

— A szuboticai francia klub Montmartre-báfja. A
szuboticai francia klub február elsején a Beograd-szálló 
külön termeiben nagy »Montmartre« bálát rendez. Az 
álarcos bálon, amely este kilenc órakor kezdődik, csak 
meghívottak vehetnek részt.

Dr. Grgurov Koszta száj- és fogspecialista külföldi 
útjáról visszatért és naponta rendel Sombor, Kralja 
Aleksandra 2. szám ala tt

— Felolvasás a novlvrbászl kaszinóban. Basch 
Miksa mérnök, a novivrbászi kaszinóban »Többtcrme- 
lés« címen érdekes előadást ta rto tt A közönség me­
leg ünneplésben részesítette az előadót.

Legjobb ital a Qerber-féle világos »Special«-sör.
— A kereskedelmi alkalmazottak és magántlsztvl- 

' selök bálja. Az idei bálák közül, az előjelekből ítélve, 
legsikerültebbnek Ígérkezik a »Dagmar-Bemberg«-b;U, 
amelyet a kereskedelmi alkalmazottak és magántiszt­
viselők egyesülete február 1-én, a Bárány-szálló ösz- 
szes termeiben fog megrendezni. A bál rendezősége 
különböző meglepetésekben fogja részesíteni a bálozó 
közönséget, többek között rulett, tombola, tánc, luft­
ballon, labdacsata és táncyerseny lesz, melyre már elő­
re lehet benevezni az egyesület irodájában (Fra Je- 
se trg 3.).

— Fgy bosnyák község lakossága maga építette 
fel az iskolát, Szarajevóból ielentik: A boszniai Rujiste 
község lakosai elemi iskolát építettek a községben 
olyanformán, hogy az épités munkájában és költsé­
geiben minden lakos résztvett A tehetősebbek pénzt, 
vagy nyersanyagot adtak, azok pedig, akik nem ad­
hattak, ingyen vettek részt az épités munkájában. A 
közadakozásból és közös munkával létesített iskola 
már a legközelebbi jövőben megnyílik. •

Dr. Szilárd Tibor belgyógyász-specialista külfőld- 
I föl hazaérkezett. Rendelését lakásán Sudareviceva uL 

14. sz. újból megkezdte.
Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszul'étet 

szorulás fokozza, a természetes * Ferenc József* ke- 
serüviz fájdalommentes székürülést és kielégítő emész- 

| tést hoz létre. Hires nőervosok a legnagyobb elisme- 
i rés hangján Írnak a valódi Ferenc József vízről, mert 
I ez a kritikus kórban is hosszabb időn át alkalmazha- 
I tó, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. Kap- 
í ható gyógyszertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
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KÖZGAZDASÁG — —
A csőd törvén y

(F o ly ta tás)
A csődeljárás közegei:

A csödölró
85. §.

A csődbíróság bírái közül egyet csődbiróuak je­
löl ki. Célszerűségi okokból a csődbíróság a szék­
helyén lévő járásbíróság vezetőiét rendelheti ki csőd- 
bíróul. Ha a csödbiró akadályozva van, a helyettesí­
tésére kirendelt bíró helyettesíti.

A csödbiró a csődeljárást mint egyes bíró vezeti 
és felügyeletet gyakorol azoknak a működése 
lelett, akikre a csődvagyon kezelése bizva van. Kü­
lönösen hatáskörébe tartozik, hogy mindennemű in­
tézkedést tegyen és bírói végzést hozzon, amennyi­
ben a törvény azt nem a csődbíróság hatáskörébe 
utalja.

A csődbíróság mindenkor megvizsgálhatja a csöd­
biró működését, tóle felvilágosításokat kérhet, vala­
mint fontos okból felmentheti és helyébe csödbiróul 
mást rendelhet ki.

A csődbirónak minden bíróság és hatóság tarto­
zik haladéktalanul jogsegélyt nyújtani.

A csődtömeg kezelője
86. §.

A csődbíróság hivatalból kinevezi a csődtömeg 
kezelőjét a csödnyitás alkalmával és valahányszor 
helye megüresedik.

A csődtömeg kezelőiéül fcddhetlcn, megbízható 
személy nevezendő ki, figyelemmel szaktudására, to­
vábbá a csődtömeg sajátosságára és minőségére. A 
bíróságnak az emlitett tulajdonságokra vonatkozólag

KINTORNA

Főnök: Szerencsétlen, mi jut eszébe, hogy Ide be­
jöjjön! Elsejével el van bocsátva!

Gyakornok: De kedves igazgató nr — mit k*  
etihoz szólni a felesége, aki megbízott, hogy. figyeljen 
önt?

*
Az ifjú monologizál:
— Most már elhiszem, hogy a kfcsfke Igazán n e *  

ret engem. Amikor a vendéglőbe megyek vele, mindig 
a legolcsóbb ételeket rendeli.

*
A betegdpolónő: Milyen szép fiú az a fTtouz’tnltol. 

akit egy órával ezelőtt szállítottak be!
A fódpolónö: Úgy van, de kérem, ne menjen be 

hozzá lázat mérni. Szegény, egy órája van itt és már 
heten mérték meg.

*
Rendező (a kellékeshez):
— Mondja, elég erős ez a kőtél?
Kellékes;
— Hogyne kérem, hiszen próbáltam eflar az kát 

embert is.
Rendező:
— Igen ám, ne felejtse el, hogy a darabban ezt a 

hölgyet kell rajta felhúzni.
*

Brumzala Benő éjfél tájban düllöngéhre megy az 
ticcán, de sehogyse talál haza. Végre megszólít egy 
embert:

— Kérem, legyen szives megmondani hol lakik 
Brumzala Benő?

— Hiszen ön a Brumzala Benő!
— Jó, jó, de én azt kérdem, hol lakik?

*
Ncvclőnö (kétségbeesetten): Nagysága kérem, el­

vesztettem a Lilikét a ligetben!
— Elvesztette? Le lesz vonva a fizetéséből!

intézett kérdezősködéseire a hatóságoknak és szak- 
testületeknek haladéktalanul válaszoíniok kell.

A csődtömeg kezelőjéül nem nevezhetők ki a 34. 
§-ban emlitett személyek, valamint azok, akik koráb­
ban valamely szabálytalanság miatt vagyonkezelői 
tisztüktől fel lettek mentve.

Ha vagyonkezelőül ügyvéd vagy közjegyző ne­
veztetik ki, ezek a tisztség elvállalását nem tagadhat­
ják meg, csak fontos okokból, amelyeknek helytálló­
sága felöl a bíróság dönt.

A csődbíróság a tömegvagyon kezelőjének kine­
vezési okmányt ad és a csödbiró ünnepélyes fogadal­
mat vesz tőle, hogy kötelességét lelkiismeretesen fog­
ja teljesíteni.

A csődtömeg kezelőjének kiválasztására vonat­
kozólag közelebbi utasításokat adhat az igazságügy- 
miniszter.

A vagyonkezelő kötelességei és felelőssége 
87. §.

■ A csődtömeg kezelője köteles: a csődtömeg álla­
gát kideríteni; a tömeg vagyonát összehozni és bizto­
sítani; gondoskodni arról, hogy a tartozások mcgália- 
pittassanak és különösen megvizsgálni a bejelentett 
követeléseket; a csődtömeget egészben vagy részben 
érintő pereket folytatni; a csődben szereplő személyek 
különös érdekeinek figyelembevételével a csödhltcle- 

! ::ök közös érdekeit megvédeni: a csődtömeg ügyeit 
tisztéhez, szakértelméhez, foglalkozásához és a reá- 
bizott ügyek fontosságához mért gondossággal intézni 
és tevékenységéről a csődbirónak pontos számadást 
adni.
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A cs'id.tömeg kezelője a csődben résztvevő min­
den szep.iélynek felelős a kötelességellenes eljárásával 
okozott kárért.

88. §.
A csődtömeg kezelője harmadik személyekkel 

ízemben — kivéve a 12b. és 120. §§- ok ban felsorolt 
eseteket r -  már kinevezése tényénél fogva fel van 
jogosítva mindazoknak a jogügyleteknek és jogcselek­
ményeknek eszközlésére, amelyeket tiszte megkövetel, 
amennyiben a csődbiró egyes esetekben hatáskörét 
nem korlátozza és a harmadik személyeket erről nem 
értesíti,

89. §.
A csődtömeg kezelőjének joga van a tömegre 

fordított készpénzbeli kiadásainak és munkadijának a 
megtérítéséhez,

90. 8.
A csődtömeg kezelőjének nincs joga ahhoz, hogy 

munkadijáí a csődtömegből fedezze, sem pedig ahhoz, 
hogy követeléseinek a fedezetére visszatartson valamit 
a csődtömeg részére fizetett vagy befolyt összegből. 
A csődtömeg kezelője a csődbiró hozzájárulásával a 
tömeg pénzéből elkölthet annyit, amennyi a tömeg 
pereire fordítandó készkiadások fedezésére szükséges, 
tartozik azonban ezekről a szükséges bizonyítékokkal 
felszerelt pontos számadást adni.

A vagyonkezelő feletti felügyelet
91. §.

A csödhlrőnak joga van a csődtörvény kezelőjétől 
szóbeli vagy Írásbeli értesítést és felvilágosítást kérni, 
számadásait és iratait átvizsgálni és a szükséges vizs­
gálatot megejteni.

A csődbiró meghagyhatja a csődtömeg kezelőjé­
nek, hogy bizonyos kérdésekben utasítást kérjen a hi­
telezői választmánytól és Ita ez a választmány még 
nem alakult meg, maga a csődbiró adhat ily utasítá­
sokat.

Ha a csődtömeg kezelője nem teljesíti pontosan 
a kötelességeit, a csődbíróság a csődbiró indítványára 
ötezer dinárig terjedhető pénzbírsággal kényszerítheti 
kötelességeinek a pontos teljesítésére és sürgős ese­
tekben költségére és veszélyére bizonyos ügyek elin­
tézésére külön vagyonkezelőt rendelhet ki.

A csődhirőtiak és a szükséghez képest a hitelezői 
választmánynak meghallgatása után a csődbíróság 
fontos okokból felmentheti a vagyonkezelőt tiszte alól. 
A határozathozatal előtt a lehetőséghez képest meg­
hallgatandó a csődtömeg kezelője is.

A vagyonkezelő helyettese
92. §.

Célszerűségi okokból a csődtömeg kezelője mellé 
helyettes rendelhető, aki öt akadályoztatása esetén 
képviseli. A helyettesre ugyanazok a rendelkezések 
vonatkoznak, mint a csődtömeg kezelőjére.

Külön vagyonkezelők
93. g.

Ha az ügyek terjedeme vagy pedig a csődtömeg 
bizonyos részeinek különös sajátossága vagy minő­
sége megköveteli, a csődtömeg kezelője mellé a va­
gyonkezelés bizonyos ágazataira és különösen ingat­
lanok és hányák kezelésére külön vagyonkeze'ök ren­
delhetők ki. Ezeknek jogaira cs kötelességeire nézve 
a reájuk bízott vagyonkezelés keretein belül ugyan­
azok a rendelkezések vonatkoznak, mint a csődtömeg 
kezelőjére.

Ha a csődnyitást megelőzőleg kényszer vagyon­
kezelés volt elrendelve, külön vagyonkezelőül az ed­
digi vagyonkezelő rendelendő ki, kivéve, ha fontos 
okok nem követelik meg valamely más személynek 

'külön vagyonkezelővé leendő kirendelését.
Ha a külön kielégítésre jogosított hitelezők a 

kényszerkezelést csak a csődnyitás után eszközölték 
ki, ez esetben a bíróság rendszerint a már kirendelt 
csődtömeg kezelőre fogja bízni a külön vagyonkezelő 
teendőinek ellátását.

A vagyonkezelő választása
94. §.

Az első vagy valamely későbbi, e kérdésben (100. 
§ 3. bek.) összehívott hitelezői gyűlésen a hitelezői 
választmány előterjesztheti, hogy a csődtömeg keze­
lője felmentessék és helyére a hitelezői gyűlés által 
választott személy rendeltessék ki.

A csődbíróság ezt az indítványt elutasíthatja, ha 
úgy találja, hogy a választás a választott személyre 
való tekintettel nem megfelelő, vagy ha a csődtömeg­
gondnok személyében történt változás káros a csőd- 
hitelezők közös érdekei szempontjából.
' A csődtömeg ni kezelőjének kirendelése közhírré 
teendő.

Hitelezői választmány
95. §.

Az első vagy valamely későbbi hitelezői gyűlé­
sen (100 §. 2. bek.) hitelezői választmány választható. 
A választmány három, de legfeljebb öt tagból és meg­
feleli, számú helyettesből áll. Szükség esetén uj vá­
lasztás eszközölhető, vagy a megüresedett helyek bé­
től ehetők.

Azok a hitelezők, akik a választáson indítványuk­
kal kisebbségben maradtak és akiknek a követelései 
az összes Jelenlévő hitelezők követeléseinek legalább 
egy negyedrészét teszik ki, követelhetik, hogy a hi­
telezői választmányba a megválasztottakon kívül 
még egy általuk választott tag és annak helyettese ke­
rüljön be.

A hitelezői választmány tagjaiul és azok helyet­
teseiül oly fizikai és jogi személyek is választhatók, 
akik nem csődhitelezők.

Kötelességeinek ellátására minden választott tag a 
saját költségére és veszélyére megbízottat rendelhet.

A hitelezői választmánynak azek a megválasztott 
tagjai, akik csödhitelezők, a választást csak fontos 
okokból utasihatják vissza, amelyeknek helytállósága 
felől a csődbíróság határoz.

A hitelezői gyűlés a hitelezői választmányba tör­
tént választást szótöbbséggel visszavonhatja, ha azon­
ban kisebbségi választott tagról vagy annak helyette­
séről van szó, a hitelezői gyűlés azok megválasztá­
sát csak a szavazatok háromnegyedrészét meghaladó 
többségével vonhatja vissza. Ugyanígy a csődbíróság 
is felválthatja fontos okokból a hitelezői választmány

Ó - Ó -

Eltűnt a piacról a dunai hal
Halastóban tenyésztett halat árulnak Apatinbaji

Apatinhól jelentik: Az apatini halpiacon már 
hosszabb idő óta csak hizlalt halak kerülnek eladásra, 
melyek tudvalevőleg különböző halastavakból kerül­
nek ki, míg dunai hal cs^k elvétve található. Ez a 
különös jelenség igen érthetetlennek tűnik fel, annál 
is inkább, mert Apatin tudvalevőleg állandóan dunai 
halat exportált. A Napló munkatársa felkereste Salz- 
nian Náthán apatini halkcreskedőt, aki Apatin egyik 
legnagyobb halkcrcskcdclmi cégének tagja, ki erre vo­
natkozólag a következő információt adta;

— Tény az, hogy már hosszabb idő óta úgyszól­
ván eltűnt a dunai hal a piacról. Ennek legfőbb oka 
az, hogy a Duna vízállása hosszabb idő óta a ren­
desnél is alacsonyabb, amiből az következik, hogy az 
1928-i és 1929-i ivásból keletkezett kishalak nem tud­
tak magukna'k elegendő és megfelelő táplálékot ta­
lálni és Így visszamaradtak a növésben. A rendes ál­
lapot ugyanis az, hogy a márciustól augusztusig ter­
jedő ivási folyamat alatt megfelelő nagy viz áll a

Gazdasági bizottságok Szentán, a szentai járásban
ős Szíarakanizsán. Szentárői jelentik: A mezőgazdáság 
fejlesztéséről szóló rendelet alapján Szentán, Sztara­
kanizsán és a szentai járásban az elöljáróságok és köz­
gyűlések megalakították a gazdasági bizottságokat. 
Szentán Vi.ics Jócó, Vpics Szávó, Lálics Miladin, Ru­
dies Ignác, Megadja Mátyás, Bózsó János, Branovacski 
Szteván, Adán Rigyicskl Branko, Mihalck Mátyás, Szcd- 
makov Miladin, Pisza.revics Uros, Miskovics Rádó, 
Nagypál András, Mólón Loün Milorád, Pécsics Nikola, 
Mátics Szima, Bingulski Gyókó, Mátics Szlobodán, Po- 
povics Szteván. Radivojcsev Szlobodán, Ninics Zsivo- 
jin, Martonoson Csongradac Mi'os, Kovács. János, Vu- 
csin Híja, Grubanov Momcsilo, Bakalics Nikola, Ere- 
mics Tósó, Bandies Milán, Marinkov Arszeu, Eremics 
Luka, Horgoson Peske Ljudevit, Nedeljkov Milán, Br- 
canovics Jusztin, Wébcr István, Földi Miklós, Avra- 
movics Petár, Csóré József, Sztarakanizsán Tatics 
Alexa, Vernacski István, Bogoszavljev Gyókó, Lukács 
István, llics Lázár, Karapandzsics Grujó, Haligen Min­
den és Bogoszavljev Milán, a gazdasági bizottság 
tagjai.

Megalakult a Szlavenszka Banka llkvidáíóblzott- 
sága. Zagrebből jelentik: A Szlavenszka Banka igazga­
tósága legutóbb rendkívüli közgyűlést tartott, ame­
lyen a hitelezőkkel való megegyezés után formálisan 
is kimondták a bajbajutott pénzintézet likvidálását. A 
likvidálóbizottság tagjaivá dr. Arko Bránkó zagrebi 
ügyvédet. Weisz Ervin zagrebi nagyiparost, Riche 
Richárd celjei gyárigazgatót és dr. Kaícsink Janó 
ljubljanai igazgatót választották meg.

A novlszadi Ipartestiilet választmányi ülése. Novi- 
szadról jelentik: A noviszadi ipartestiilet csütörtök es­
te Avramovics Milán elnökletével választmányi ülést 
tartott, amelyen Radulovics Száva rendőrkapitány, 
ipartestületi hatósági biztos is résztvetL A választmány 
mindenekelőtt foglalkozott a noviszadi kereskedelmi, 
gyáripari és iparkamara által megindított mozgalommal, 
amelynek az a célja, hogy a kamara területéről tanon- 
cokat küldjenek ki Ausztriába szakkiképzésre. A ka­
mara saját költségén több tanoncot kikiild az úri cs 
női szabászatl, épület- és butorasztalosi és a kocsi­
gyártói szaktanfolyamok hallgatására. Az ipartestiilet 
ezután foglalkozott a megüresedett ipartestületi titkári 
ál’ás betöltésével. A kiirt pályázatra hét személy je­
lentkezett. Az ipartestiilet, tekintettel arra, hogy a kö­
zeli hetekben várható az uj ipartörvény kiadása, amely 
az ipartestületeket is át fogja szervezni, úgy döntött, 
hogy egyelőre nem tölti be a titkári ál'á t és a titkári 
teendők ellátásával ideiglenesen Gikinies Száva alel- 

1 nököt bízza meg, aki eddig is ellátta a titkári teendőket.

tagjait, különösen akkor, ha azok kötelességeiket el- 
mulasztják.

A hitelezői választmány megválasztását a csődbl. 
róság erősíti meg; fontos okokból azonban a meg­
erősítést megtagadhatja. Arra az időre, amíg a bíró­
ság a megválasztott hitelezői választmányt meg nem 
erősíti, úgyszintén akkor is, ha ez a választmány még 
nincs incgválhsztva, a csődbiró rendelhet ki hitelezői 
választmányt. Ezt az ideiglenes választmányt maga » 
csődbiró felmentheti.

96. §.
A hitelezői választmány üléseit a csődbiró vagy a 

csődtömeg kezelője hívja egybe, de mindenkor össze- 
hívandó, ha ezt a választmány tagjainak többsége in- 
ditványozza. Az ülésre szóló meghívók a hitelezői vá- 
lasztmány minden egyes tagjának és helyettesének ki- 
kézbesítendők; utóbbiaknak azonban csak altkor van 
szavazati joguk, ha valamely tag távol van. A hatá­
rozat akkor érvényes, ha azt a hitelezői választmány 
összes tagjainak abszolút többsége hozza; szavazat 
egyenlőség esetén a csődtömeg kezelője dönt. Szavazni 
írásban is lehet.

Saját ügyében senki sem szavazhat.

halak rendelkezésére, amikor is ellepik a viz által el­
öntött réti és erdei árterületet, ott megfelelő táplálé­
kot találva jól meghíznak és megnőnek, majd vissza- 
térnek a Dunába. Az elmúlt 1928 és 1929-ikl eszten­
dőkben azonban rendellenesen segélyebb víz volt és 
így csakhamar kiveszett a megfelelő halmennyiség a 
Dunából, a pótlás pedig nem fedezte a szükségletet 
sem. Emiatt most kénytelenek vagyunk ml apatlnlalt 
— akár milyen nevetséges is — halát vásárolni kü­
lönböző halastavakból. A z apatini halászok épn  
ezért kétségbeejtő helyzetben vannak. A dunai hal ál­
talában mindig olcsóbb volt a tenyésztott halnál, ma 
azonban elérte azt az árat is. A halárak ma a követ­
kezők: ponty 16—20 dinár, harcsa 35—38 dinár, ke­
csese egyáltalán nincs, csuka 12—14 dinár, kárásl 
10—12 dinár, süllő 25—40 dinár, cigány-hal lő dinár. 
Az egyedüli halfaita, melyet még lehet Jócskán a Da­
nában fogni, a fehér hal, a szegényemberek hala, 
melynek ára kilogrammonként 4—6 dinár.

A csődstatisztika az elmúlt évben. NoviszadrÖl le- 
lentik: A vajdasági bankok és pénzintézetek szövetsé­
ge közlése szerint a múlt évi csődstatisztika elkészült 
és eszerint a csődök száma, Szerbiát és Montenegrót 
kivéve, az ország többi összes területein apadást ma­
tat. Az elmúlt négy év alatt a csődlök terén a követ­
kező változások voltak: 1926-ban Szerbiában és Mon­
tenegróban 456, 1927-ben 718, 1928-ban 682, 1929-ben 
845 csődeset fordult elő, míg az ország többi részei­
ben 1926-ban 376, 1927-ben 342, 1928-ban 235 és 1929- 
ben 217 csődeset fordult elő. Eszerint múlt évben 1.062 
csődeset volt az egész országban. A szerbiai és mon­
tenegrói csődök számának szaporulata az általános üz­
leti depresszióra vezethető vissza, másfelől az ezen a 
területen érvényben levő’ csődtörvényre.

Iparkiállitást rendeznek Odzsacln. Az o’dzsacil 
járási Iparszövetség a múlt vasárnap tartotta meg 
évi rendes közgyűlését nagyszámú érdeklődő jelen­
létében. A közgyűlés elhatározta, hogy a nyáron 
Odzsacin, mint a kerületi iparszövetségnek székhe­
lyén nagyszabású iparkiállitást rendez. Ezután meg­
választották az uj vezetőséget, amelynek tagjai a kö­
vetkezők: Elnök Walter Mihály, alelnök Kopetzky 
Jakab, választmányi tagok Possert József, Butter 
Máthé, Schwarcz Engelbert, Lescheditzky Ferenc, 
Brenner Márton, Tiiflner Máiton, Blazsek Mátyás, 
Birly András, Rcimann Bálint, Mink József, Wilhelm 
Márton és Fischer Péter. Választmányi póttagok Ben- 
deretz Jakab és Hclly Jakab, számvizsgálók Lest- 
mcister f.őrinc és Lórcnz Ferenc.

Baromfitenyésztő szakosztályt szervezett a kulal 
gazdakör. Kuláról jelentik: A Bácskai Gazdasági 
Egyesület a téli szezonban a fajbaromfi tenyésztés 
propagálását vette fel promramjába. Inhoff József 
egyesületi igazgató a napokban a kulai gazdakörben 
előadást tartott a fajbarr mfitenyésztésröl. Ezután 
megalakították a gazdakör fajharomfitenyésztö szak­
osztályát, amelynek a vezetősége a következőképpen 
alakult meg: ElnŐknö Vitsck Mthályné, alclnöknő Vigh 
Józscfné, titkár Zsigmond Aladár járási gazdasági 
felügyelő, pénztárunk Puhalák Mihályné, választmány: 
Blantz Pálné, Nagy f ajosné, Varga Ferencné, Szil- 
kr.la Vlncéné Petrusics Istvánná, Nagy Mártonét, 
Flirstner Istvánná. A Bácskai Gazdasági Egyesület * 
közeljövőben megalakítja a fajharrmíi szakosztályok 

I központját, amely az összes vidéki szakosztályok 
I ügyeit irányítani fogja.
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Két gyorskorcsolyázó világrekordot 
javított Davosban

N agyszám ú külfö ld i nevezés érkezik a blédi versenyekre
Davosból jelentik: A főiskolai téli sport világbaj­

noksások utolsó napjai és az ezzel egyidejűleg meg­
rendezett nemzetközi gyorskorcsályéversenyek nagy­
szerű időben kitűnő Jégviszonyok mellett két nj vi­
lágrekordot hoztak. A finn Tluinberg 1000 méteren 
megjavította a norvég Oszkár Mathiesen tizenöt évvel 
ezelőtt ugyancsak Davosban felállított 1 perc 31.?

’jZ

Pillanatfelvételek a davosl versenyről
Tnp.-es Idejét. Tbunberg uj világrekordja 1 perc 28.4 
tr.p. A norvég Ballaugrud 5000 méteren állított fel uj 
Világrekordot, megjavítva múlt évben Davosban fel­
állított világrekordját. Régi rekordja 8 perc 24.6 mp. 
volt, mis az uj világrekord három teljes másodperc­
cel jobb.

A nemzetközi gyorskorcsolyázóversenyt a finn 
Tluinberg nyerte egészen minimális pontkülönbséggel 
a norvég Ballaugrud előtt. A főiskolások gyorskorcso­
lyázó világbajnokságát a favorit, Van dér Scheer 
(Hollandia) nyerte nagy fölénnyel.

A jugoszláv egyetemi ifjak résztvettek a 30 ktn.-cs 
skistafétán. Tizenhárom állam jelentkezett s csak Ro­
mánia előtti 12. helyre sikerült jutnunk, mivel egyik 
legjobb erőnk, Knkovcc helyett tartalékot kellett sze­
repeltetni. A részletes eredmények a következők:

Korcsolyázás bolyett tenniszeznek januárban Od- 
Macln. Odzsaciról jelentik: Az idei tel annyira enyhé­
nek bizonyult, hogy Odzsacin. ahol aszfalttal borí­
tottak a tenniszpályák, már bárom napja szorgalma­
san tenniszeznek. ami januárban meglehetősen ritka 
Jelenség.

A walesi herceg titkos sportja. A walesi hercegről
köztudomású, hogy lelkes sportember. Maga is aktív 
sportoló és sohasem hiányzik a nagy sportesemé­
nyek nézőközönségéből. Csak most derült ki, hogy az 
sngol trónörökös titokban még egy sportnak hódol, a 
jeu de pauine-nek. Ez a játék a mai tennisz egyik 
elődje, amelyet fedett h 'viségben játszanak. A wa­
lesi herceg gyakran jár PArisban, sokhal többször, 
mint ahogy hivatalosan tudják és ilyenkor sohasem 
nwlasztja el, bogy ne tartson tréninget ennek a já­

1. Németország 2:53:13.6. A németek vezettek a 
starttól a célig. 2. Csehszlovákia 2:53:27.8. 3. Ausztria 
2:55:17. 4. Itália I. 2:57:11.6. 5. Svájc 3:10:19.8. 6
Itália ff. 5:13.22. 7. Németország If. 3:16:15. 8. Anglia 
3:24:53.6. 9. Svájc 11. 3:29:01. 10. Hollandia 3:37:37.
11. Franciaország 3:41:40. 72. Jugoszlávia 3:13:3$. 
13. Románia.

Bobsleighban a 2650 m. hosszú vonalon a németek 
győztek 12 perc 8 másodperces idővel.

A Tátra bajnokságért a Csorba Tavon folyó ver­
senyeken a jugoszláv Avcsin harmadik lett a mü- 
korcsolyázásban, ami kielégítő eredmény, tekintetbe 
véve az abszolút tréninghiányt.

A biedí és bobinji versenyekre a csehszlovák szö­
vetség már beküldte nevezéseit. A csehszlovák ver­
senyzők január 27-ikén indulunk Prágából. Részt- 
vesznek továbbá Németország, Lengyelország, Fran­
ciaország és Románia. A magyarok, osztrákok és 
svájciak jelentkezését mindennapra várják. A verse­
nyek kétségtelen szenzációja a hires norvég skiugvó, 
Rund szereplése lesz.

téknak francia mesterével, Etchebasterrel. Etcliebastcr 
nyilatkozata szerint a walesi herceg egyike a világ 
legiobb játékosainak ebben a sportágban. Egy óra 
hosszat szokott trenírozni vele minden párisi látoga­
tása alkalmával, azután meleg tust vesz, felöltözik és 
utána még sokáig kedélyesen, barátságosan társalog 
a többi sportemberrel.

A ljubljanai autóklub húszéves jubileuma. Ljublja­
nából jelentik: A ljubljanai autóklub most ünnepelte 
fennállásának húszéves jubileumát, amelyen a királyi 
autcmohilkluh különböző szekcióinak kiküldöttei is 
résztvettek. A beogradi szekciót Jankovics Velizár 
volt miniszter, a központi vezetőség elnöke, Risztics 
Andra. a sportbizottság elnöke és mások képviselték. 
A zagrebi szekció képviseletében Bosnyák elnök és 
a raeetöaág KM* tagja MMh a kibtaöra. Smbett-

cáról dr. Pavlovié* Mllos titkár, míg Szorahorból ó t,  
Tiber Ervin, a szekció alelnöke érkeztek meg. A Ju­
bileumra való tekintettel a központi bizottság Január 
17-ikén Beogradban tervezett ülését la Ljubljanában 
tartották meg, amelyen az automobilizmus aktuálla 
kérdéseit vitatták meg. Az ünnepi banketton dr. Sej- 
nec drávai bán, dr. Pirkmayer segédbán, Tripkovlca 
hadosztályparancsnok, dr. Puc, I.Wbtjana polgármes­
tere éS még számos előkelőség is résztvett A Unb- 
Ijanai autóklubnak 202 tagja van 213 atomcblllal, ame­
lyek összesen 8455 lóerőt képviselnek. A legkisebb 8, 
a legnagyobb automobil 150 lóerős. Különböző adók 
és illetékek fejélten évente körülbelül 1 millió dinárt 
fizetnek a klub tagjai. Az autómárkákban az amert. 
kaiak vezetnek (37 Ford, 15 Chevrolet, 13 Pontiac, 10 
Chrysler stb.), turini Fiat 23, Steyr 18, Austro-Dalm- 
lef 16 stb. Triptiket összesen 1170 darabot adtak tó, 
legtöbbe* Olaszországba és Ausztriába.

ZsAK—PeífOflí barátságos mérkőzés. Á szuboticaf 
ZsAK és a Ferrtun csapatai vasárnap, Január 19-lkén 
barátságos mérkőzést játszanak a városligeti pályán. 
A mérkőzés délután fél három órakor kezdődik és arra 
úgy a ZsAK, mint a Ferrum a bajnokságra tervezett 
legiobb fclállitásu együtteséi állítja ki.

Sportklubot alakítanak a kosárfonók Ápatlnbaa.
Apátiából jelentik: Az apatini kosárfonó Iparosok kó­
réhen mozgalom indult meg egy sportklub alakítására. 
Az uj apatini sportklub szervezési munkálatai már 
nagyban folynak. ’ j

Tunneyt megoperálták. Newyorkból felentfkt Tuo- 
neyen sikeres veseoperációt hajtottak végzet Turmey 
szerint vesebaja a Dempsey elleni mérkőzések ideié­
ből származik, amikor a volt világbajnok számos tneoa- 
eset volt kénytelen lejátszani.

Bőráru hetek
SCHLAGERNÉL

.30% árkedvezménnyel, január 16—28-ig 
SUBOTICA, ALEKSANDROVA UL. l.f

lesz drágább
a legrövidebb időn belül a

A német birodalmi vas- és fémszaktnunkások 
szervezetének vezetősége és a munkaadók között 
létrejött uj megállapodás következtében gyárunk 
igazgatósága is kényszerítve volt f. évi január el­
sejétől kezdödőleg a munkabéreket tetemesen fel­
emelni.

Tekintettel arra, hogy a birodalmi kormány 
a kiviteli vámtételeket szintén emelte és a nyers­
anyagok árai is megdrágultak, kényszerítve va­
gyunk a mi általánosan ismert »RFKORD< védje­
gyű szabadalmazott háziipari gyorskötőgépeink 
árát az eddigi 3650 dinárról 4800 dinárra felemelni.

Megjeg.vezzük, hogv mindazok, akik a leg­
utóbbi időben tőlünk ilyen gépet rendeltek és an­
nak árát vagv teljesen kifizették vagy leelőle­
gezték, azok természetesen még a régi árban ve­
hetik át a gépeiket. Ugyancsak a régi árban kap­
ják még azok is a gépeket, akik a ielemelt uj ár 
érvénybe lépése előtt vásárolják meg gépeiket, 
vagyis akik szükségletüket az ez idő szerint rak­
tárunkon levő készletből fedezik.

Az utón levő uj szállítmányból, melynek el­
indítását a gyár már jelezte, már csakis a 4800 
dináros uj jir mellett szolgálhatjuk ki t. rende­
lőinket.

Igazgatóságunk utasítása értelmében tiszte­
lettel közöljük a fentieket az érdeklődőkkel és 
készséggel állunk továbbra is szolgálatukra.

A „ R E K O R D “ gv orskötőgépek 
kizárólagos vezérképviselősége:

B e r é n y i Z s ig m o n d
Osijek I. Krezmiua uliea 13.

A pályaudvar közvetlen közelében !
Az olyan vidékeken, ahol még képviselve nem 
vagyunk, magas fix javadalmazás mellett alkal­

mazunk helyi és kerületi representánst. 
Jelenlkezök t álaszfcélyeget szíveskedjenek csa­
tolni i észlelés ajánlatukhoz. Községi kiskereske­

dők különös előnyben részesülnek.
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CSAKISP Y H A M paszta!

NYILT-TÉB
T)otlit Stevan tzvrsltell kr. sreskog sada a Senti. 

IzvrS. br. 1139—1929.

Drazbena objava
Potpisani sudskl izvrgitelj na osnovu §-a 10?. jak. 

ií í LX. íz 1881., cbjavljuje da ée one pokretnostl, kője 
su povodom reSenja kr. sreskog suda u Baőkoj lopoli 
broi 637—1929., u ovrSnom zapisniku cd 23. IV. 1929. 
g o i  u kőrist poverioca Cantavirske Stedlonico d. d. 
knjcg zastupa dr. OZvar Vilmos advckat iz Cantavira 
protiv duánika radi namire 25.000 dinara glavnice spp. 
popisano, na 33.500 dinara procenjene i zaplenjcne, po- 
imence: 1 traktor, 1 velika kola, 1 scjaía masina, t 
vei. reSeto, 1 cardalr, 1 Supa, 1 jasle nőve nekorií- 
óer.e i dr. na temelju reSenja kr. sr. suda u Senti br. 
Gn. 3311—1929. na javnej draíbi prodatl.

Óva de se draíba odriad dne 30. lanuara 1930. g. 
pre podne a 10 sati, na licu mesta u Senti, na salaSu 
duínika Velp. part.

Kupac je duían odmah isplatitl cenu i preuzeti 
kupljenu stvar po §§-a 107. i 108. zak. öl. LX. iz 1881.

U koliko su na öve pokretnosti i drugi stekli 
cvrSrto zaloíno pravo óva se draíba u stnislu §. 120. 
zak. cl. 41. iz 1908. god. odredjuje i u njihovu kőrist.

Senta, dne 9. januara 1930. god.
Stevan Dotlíd s. r. 

kr. sudski IzvrSitelj.

K özvetlen  a hálózati áram ból fűtve  
A jó  és m egbízható vételre

A raktáron levő
t é l i  á r u k

és pedig

öltönyök, kabátok
O  K  O / az eddigi rendkívüli olcsó árnál 

/  O-kal olcsóbban kerülnek eladásra

Eisler Izsó Subotica
Barátok temploma során

A  PHILIPS-anódkészülékkel 
és a PHIL PS állandó töltő 
segélyével készülékét kizá­
rólag a h á ló z a t i  árammal 

fütheti
Nem kell többé mérgelődnie 
a kimerült anódbatéria vagy 
az üres akkumulátor miatt — 
felvevő1, észüléke állandóan 
üzemképes lesz és ugyan­
olyan megbízhatóan műkö­
dik, mint bármely más vil­
lamos r á d i ó k é s z ü l é k .

Elsőrendű fehér darabos

m e s z e l
fával égetett

épitőmeszet
azonnali és késő jbi §  

szállításra ajánl 
Révai Ado’.f, Subotica 
Sokolska 2. Tel. 551

Olcsó árak! F ű ző k Olcsó árak!

orvosi rendelésre, h a s k ö t ő k  a legmodernabb
kivitelben

G u ta i-n é n á l, VII., Ostoiióeva ni. 15

M i n d e n k i n e k

lehet rádiója!
A Standard Elektric Coval kötött megállapodásunk 
értelmében a legújabb

S ta n d a rd
v i l l a n y r á d i ó k a t  é s  
h a n g s z ó r ó k a t
6—12—18 h a v i  r é s z l e t r e  a d j u k  
6 h ó n a p i g  k a m a t m e n t e s ;

Central Rádió Szubo ica
K a s z in ó  é p ü le t

-kölcsönt kapnak gazdák 
földre, hosszabb és rövidebb 
időre. Amortizációs hitelt 30 
íves lejáratra. írásbeli felvi­
lágosítást is díjtalanul ad. 
Azonnali elintézés. — Kép­
viselők minden helységben 
kerestetnek.

Vardar Banküzlet Novisad
Zeljeznicka (Vasút) u. 62

12Q4R

PHILIPS
Cserélje ki elavult batériáit modern, a hálózatba kapcsol­
ható PHILIPS-anódkészülékkel és PHILIPS-féle állandó 

töltőkésziilékkcl

■ T R E T Ö ®

naponta 30.000 pár

sá r- és h ó c ip ő t
állít elő. amelyet Z \  TRETQRM

millió és millió ember hord
a legnagyobb megelégedéssel.

1 V e g y e n
Ön is még ma

?T R E T O R M X
»TRETORN«

sár- és liócipó't,
mert ez ek  a  leg job b ak

író- és 
számozó-

▼étele és eladása 
Betűk, hengerek stb. 
alkatrészek olcsón  

Javítások legolesób- 
ban

G é m e s t
special irógép-mebanUtasnál, 

Subotica, Paje Dobauovaékog u l .8

EZj u j
S. MÜLLER 
I SINOVI

első horvát 
billiárdasztalkészitők

Zagreb 279

v Wivvl-

Donath Artur
ékszerspecialista

S U B O T I C A
Jelaciéeva ulica 8. 

Steiner cukrászda mellett

BBBaBBflBBBBBft
' entán a Bácsmegyei Napló 

részére hirdetéseket
M o ln á r  S x . V in c e
könvvlceres edése ^esz fel.
BBBBBBBBBRBBl

F ő k é p v is e lő t  k e r e s
azonnal a slágercikk eladásúnak beszervezésére, a 
mely minden gazdaságb n, niind?n (Ízletten és 
liávéh izban, va'aniint mind n autó- és autőbusz- 
fuiajdonoöua’t szű;séges. — Komoly r. flektdnsok, 
akik 3900—4000 dinár tökével rendelkeznek, küld­
jék Írásbeli ajánlatukat H. KENDA EJUBIJANA,

Mean! trg 17 c mrc. 456
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Reumás betegek
Vegyenek még ma egy üveg

a siker ön<meglepi
flL G R

A áronnál meg* 
szünteti a fáj* 

dalma kát

í a csontokban - kezeiben 
F á j d a lm a k a t  j lábaiban - Ízületekben 
vagy J a lapockában - fogaiban
szúrást érez ©’dalában - idegeiben

I fejében

Ö eg em berek  
és asszonyok

Az öregség napjaiban Önök szenvednek 
legtöbbet r eu m á b a n *  Legalább egy* 
szer kenjek be beteg testrészüket A l^ a  
készítménnyel. UjjásziilÖttnck fogja ma- 
gát érezni. Visszatér ÓISlÖrbmÜK •  

f r i s s e s é g Q k .

Meghűlés, 
influenza, nátha

ás minden máé liven esetben,
amikor kis bóctnelkedét szokott jelent­
kezni, kenje be te?tét Alga készít* 

I mennyel. A höfimslkedós mos* 
szűnik és a jóérzés visszatér. 
Ismét frissnek érzi magát testben és 

lélekben.

Gyógyszertárakban és drogériákban egy üveg használati utasítással 
16 dinár.

Postán
utánvéttel
küldi

SusaR. br. 8.
4 üreg 77 dinár 
8 üveg 131 dinár 

14 üveg 205 dinár 
25 üveg 320 dinár

IN T E R N Á T U SO K  
ÉS TANINTÉZETEK
I K  JTk TO j T *  C2 LAUSBNNE MELLETTIvB. ÍLP TO lit insOtut Jut Herat

7 —16 éves fiuk részére.
Nyáron gyönyörű fekvéssel a genfi tónál. Télen Chateau 
d’Oe^ban. Tanítás. Nyelvek. Sport. Lelkiismeretes ne­
veié®. Prospektust készséggel küld a Bács megyei Napló 

kiadóhivatala. 19483

„ L a  S e m e u s e “  
„ L a u s a n n e  F r i l ly ^

I e n c ío n ó tu s  é s  h á z i .irtási isk o la
A francia cs idegen nyelvek alapos megtanulása. Kézi- 
és művészi munkák- fcsté«, zene, háztartási és fózóiskola. 
Nyári- esteli sportok. - Sajáttcnuiszpályák. • Referenciák.

„MON SO UH AIT“ Penzió
MORGES-EAUSANNE

Gyönyörű fekvéssel a cenf« tó partján. Hatalmas, ár- 3 
nyíis kert. T» nniszp.ílyák. f rancia, német, angol nyelv- 
oktatás. Jxkolai tantárgyak. Zene, sport, kirándulások.

Teljes kényelem. <833
L e g jo b b  h e ly  u r i I eií n y <> k n a U n y a r a lá sr a  

RUTH SCHAETTI ig a z g a t ó

Elsőrendű panzió
fő é p ü le tte l és depandánsszal, 
nagy kert, saját tengeri fürdő, 
napos terrasss, teljes berendezéssel 
Abbáziában kedvező feltételekké

eladó
Ajánlatokat „Pension 4061“ jeligé­
re! a Jugosl. Rudolf Mossa D. D. 
Zagreb, Zrinjski trg 20 továbbit.

YVERDON (I M h l.N N E  M F .I .I .m  )
L E  '. ttA N H Iti
LEÁNY PENZIÓN ÁTI 1»

«M*pos, r l » ő r k i k ' p ’óy a tiancia és egy -b mnd -rn nyal- 
ye b n. Wd <-«.-• «-ok st ts K” e#iJ szakok, zone, » Tak­
tika , P; mflr r i munk’k. (tfplnjráft tanítónők. CaaládlaM 
«lse endlJ ell !•». nagy park. fürdő ; a tavon, tit.'nö  Alkalom 

ny .i d J  s o, 1. b referenciát t/.fllö löl.
Igazgató : í.AVDON4;U0LLY úrnő. 7684

U U S A N N K
III A V O IR - S IG N A L .  
iR fttitnt D E  W E R R A

Eeuyiioo«<u fiatal lányok rfezére. Pá/ttrtMi iskola. Modora nyelvek. 
NytrtHéU aportek. l-ezfobb referenciák, IgargatAoff: Mme PF WFURA. 
Froapeknm a kiaduhi'«l*l küld. U'40

P ro v a n d ln “ -n a l h iz la lv a

S e rtés h iz ia ló k  
fig ye lm éb e !

Ha a serlés beteg vagy akármilyen okból 
nem estik, adjon nekik azonnal a világhírű belga 
»Provandin«-készitniényből, amelytől a sertés 
egész rövid idő alatt meggyógyul. Megtakarít 
2—3 hónapi hizlalást, mert ez a készítmény fel­
tűnő gyorsan hizlal. Minden dobozban megtalálja 
a használati utasítást

Sikertelenség esetén a pénzt visszaadjuk.
»Provandin«-t kaphat minden gyógyszertár­

ban, drogériában és vegyeskereskedésben.
1 '/s kg-os doboz ára 56 dinár és egy sertés­

nek 40 napra elég.
Ha lakóhelyén nem lenne kapható, írjon még 

ma nekünk és mi utánvéttel szállítunk minden 
mennyiséget.

SUBOTICÁI k .p - iw is  i

H erei drogéria
OSZUBKI kófivUelőt

D roger ie  G obetzky és D r. M iller
JUGOSZLÁVIAI

Leon M. Sid & Comp., Beograd

W eitzenfeld  
iD ru g
Szubotica

IN T E R U R B A N
TELEFON

192

Eutőszönyegek, linóleumok, kár­
pitoscikkek, valamint lisztes-, kor­
pás-, gabonás- és egyéb zsákok 
eredeti gyári árakon óriási vá­
lasztékban.
K é r j e n  á r a j á n l a t o t .

537
Zm J W Maja 14

B E U R E G A K D  P E N Z IO N A T U S
FIATAL LEÁNYOK RÉSZÉRE 

C O R S E A T X  — Vevcy m ellett — Suisse
Gyönyöre, agáin fg— Ukvfe. KynUnK Znan. HporU ProipcJû

Bécsi gázgyári koksz, legfinomabb 
porosz k ő s z é n , száraz t ű z i f á k  
P O T A S M A N  f a t e le p é n
Margit malotnwal azetubcn. Telefon 3 86
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LI FK A -M O Z I
CaUtUrttfktől vasárnapig

D ln a  G rá llá  R ád ay  Im re
fenomsnálla vígjátika a szszon kimagasló újdonsága

E g y  k is  e l ő l e g  
a  g y ö n y ö r ö k b ő l

Vidám kalan lók egy menyaaazonyjelólt naplójából. 
Ezenriviil világvárosi varieték fóatlrakclója

H u d in l
a b llln e s ttfrő k  k irá ly a .

SzS'és a Sing-SIng (egyházból. 13-zs rab.
Élő postacsomag. Feltámadt múmia.

Rendes helyárak ! Rendes helyárak !

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetóa agy wó 1 <Uaír* vaatagbetft* áa 
eiaaacó kétaaereaeo aaánaK. Legklaebb apróblrdetéa 
ára 1 0  dinár. Csak felbélyegaett ieligáa lavelakai 

továbbítunk.
BórdanffakSdáaakhes válaaabnlyeg m elléklendő■■

Lakatosmühely, teljes be­
rendezéssel, nagy eszterga­
paddal együtt eladó. özv. 
Czakler Józsefné, Csanta- 
vir. 300

Eladó más vállalat miatt 
kocsira szerelt 18 PS szi- 
vógázmotor. Megtekinthető 
Puruczki Józsefné, Mali 
IdjoS. 549

H A Z A S S A G

Boldog házassághoz is kell 
pénz. Vegyen Gyetvainál 
sorsjegyei, biztosan nyer.

11116

Stjtho intelligenten, clia- 
i&ktervollen Herren von 
40 bis 58 Jahren zwecks 
Heirat für mcine bübsche, 
solide, intelligente, hitusli- 
ehe Nichte mit etwas Vcr- 
mögen. — B iefe unter 
» 40000 < an die Admini­
stration erbeten. 636

FOGLALKOZÁS
Állást adok íixre és pro­
vízióra, akik foglalkozni 
■akarnak közszükségleti cik­
kek eladásával, jelentkezni 
lehet egész nap 8 óráig 
este, Peié iroda Subotica, a 
vasút állomással szemben, 
(a kollekció és a katalog 
átvételéhez szükséges 500 
—1000 dinárig kaució)

303

Pemoónik, kolonijalno-de- 
likatesne stroke, sa zna- 
njem madjarskog traii se. 
Adresa u admio istracijii 
lista. _____________452
Gépész nagy gyakorlattal
gőzgépek és szivógázraoto. 
rok terén, állást keres már­
cius 1-re. Szives megkere­
séseket a kiadóba kér ‘Gé­
pész szakembere jeligére.

504

Gépgyíngyüzés straszozás 
gyönyörű kivitelben özv. 
Hollönderné (Prokesch pa­
lota), Aleksandrova ulica.

550

Kél szolid hivatalnoknőt 
teljes ellátásra felveszek. 
Cim a kiadóban. 509

rCmclnirt keres azonnali 
belépésre vám- és kereske­
delmi malom- >Klara Miin. 
Brigi. Sv. Ivan 494

Or.dolálónő, jómunkás, 
azonnalra felvétetik. Páris 
szalon. 521

Ú J D O N S Á G . 
•Sálon Fáris« férfi és női 
fodrász szalon olcsó árai:
ondolálás..............  5 din.
hajvágás . . . . . .  5 >
m a n ik ű r ....................5 »
fejmosás ...............  5 »
nöi-bérlet 10 jeggyel 46 >
berelválás..............  4 >
h a jv á g á s ...............  5 »
havi bérlet kétszer 
hetenként berelválás 25 > 
havi bérlet három­
szor hetenként be-
rotválás .............. 35 »
egy bérlet 10 jeggyel 25 > 
Pontos kiszolgálás. A n. 6. 
közönség szives pártfogását 
kéri Nagy Károly.

520

Leghom-tenyiszkakesok,
gyönyörű példányok, da- 
rabonkint 100 dinártól 
kezdve kaphatók. Gallus- 
Fárm, Bácska Topola. 862

Gornyamuzelán, a főtéren, 
elsőrendű vendéglő, 1925- 
ben téglából építve, táncte­
remmel, ivószobával, pin­
cével, teljes berendezéssel, 
10 hold földdel vagy anél­
kül, esetleg csak a föld, 
vondőglő nélkül, eladó vagy 
bérbeadó. Bővebbet Bodré 
Gergely vendéglősnél, Gor- 
njamuzsla. 415

Plymonlh-rok és Langshan 
fajtyukok és kakasok te­
nyésztésre kedvező áron 
kaphatók Loáinska ul. 5. 
lakásszám 15. Kladck-ház.

351

VÁROSI MOZI
Csütörtök—vasárnap Kettős masor

BcirjnpörkBlthSz való hús 
kg.-ja 20 dinár. Korhec íő- 
ós összes fiók üzleteiben.

566

Disspárnákat, selyemből, 
bársonyból, gyönyörű ki­
dolgozás, olcsón vállalok. 
Ccmontgyár mellett; Mar­
kovidévá 12. 556
Cimbalom, elegáns szalón 
cimbalom, majdnem uj ál­
lapotban eladó. Kaiser, Osi­
jek, Beogradska ul. 30. ud­
var, emelet. 552
Tejccarnok horendezés sür­
gősen eladó. Gulyás tej­
csarnok, a Bácsmegyei 
Napló mellett 553
Harzi kanári legolcsóbban 
beszerezhető linger cipész­
nél Szubotica, PaSióeva ul.

H a j ó t ö r é s
Tengerész dráma. — Főszereplők

C la r a  W ín d s o n  és A l la n  W a r e n

A  p a j k o s  L o l a
vígjáték. — Főszereplő: L i l ia n  H a r v e y  

UFA program

Szeplő és mindennemű 
arctisztátlanság ellen a leg­
jobban bevált szer a Ko­
vács-féle nagyenyedi arc­
kenőcs ős borax szappan 
Kapható mindenütt. Főlera­
kat: Herczl-drogéria, Su­
botica. 3101

Keresünk 314 vagonos mo­
dem kereskedelmi és vám- 
őrlő malmunkba technikai­
lag is képzelt, magyarul és 
szerbül beszélő, . elsőren­
dűen szakképzett fflmolnárt. 
Ajánlatok Gyáripar Sztari- 
becsej (Bácska) címre kül­
dendők. ’ • ' 488
Kórosok női fodrász(nö)t és 
férfifodrászt, elsőrendű 
munkásokat, azonnali be­
lépésre. Grafí fodrász, Ko- 
vin. 405

Liöno pravo-val rendelkező 
volt vendéglős, ital szak­
mában elsőrendű, úgy az 
állam, valamint a magyar 
nvelvet, szóban és írásban 
tökéletesen . bírja, kávőhá- 

. zi — vendéglői —- üzletve­
zetői, esetleg egy felügye­
lői állást vállalna Szives 
megkereséseket ‘Lelkiis­
meretes. jelige alatt ‘Bal­
kan. ügynökség, Subotica, 
kéri. 543

Akar-e ö n  •
Iteréa pénzért asép, elegén*, jó

é* tartó*

C i p ő t
venni, úgy v itáró l jo® •

M A R I C A
c íp ő d z le ib e n

Strotmayerova 8 (volt hntpiac)

VÉTEL-ELADÁS
20%-os koronabénokat leg­
magasabb áron vásárol 
Puéka Stedionica, Osijek.

14860

20%-os koronabénokat leg­
magasabb napi át on vásá­
rol Léderer Dezső, Sombor

226

30 HP HOclter-féla gKzgép,
7 légkörnyomásra engedé­
lyezve, Reder vezérmüvei, 
kihúzható csövekkel, eladó, 
özv. Koszorús Bálinlné, 
Beodra, a Szloboda féle 
malomban. ■ 294

Proviriós utazót keresek 
napidij hozzájárulással 
Bácska—Bánátba. Cim a 
kiadóban. 565
Házvezetőnőt, 25—36 év
körüli, intelligens, erköl­
csös nőt, aki a háztartás 
minden ágában jártas, né­
metül .perfekt tud, keres 
azonnali lielépésre kis csa­
lád. Ajánlatok fényképpel 
és az összes adatok megje­
lölésével Ríbarov főjegyző, 
Mól címre küldendők. 535

Malomberendelés, 2 dupla 
és 1 Sima hengerszék, kor- 
pakiörlökő, cilindersztlák 
bevonattal, koptalóberen- 
dozés, kerekek, szíjak, stb., 
komplett, a visszamaradó 
berendezési tárgyak esetleg 
külön is eladók, Értekezni 
lehel özv. Koszorús Bálint- 
néval, Beodra, a Szloboda- 
fóle malomban 295
Eladó néhány fajtiszta 
Plymouth kakas darabon- 
kínt 100 dinárért és bronz­
pulykák kg ként 15 dinár­
ért. Azonkívül eladó egy 
amerikai tipusu sárga ho­
mokfutó kocsi. Rausch Ede, 
Odiaci. 354

M E G N Y Í L T
Dr. HOLZSCHUH

SZANATÓRIUMASOMBORBAN
VOJVODE PUTNIKA VENAC 46. - TELEFON 248

le g m o d e rn e b b  felszereléssel :
két műtőterem, szülőszoba, R öntgen , 
diathermia, ibolyántúli sugaras keze­
lés (Mesterséges, magaslati napfény:

Kvarc- és Sollux-lámpák.)
Szép, kényelmes betegszobák folyó 

vizzeL — Állandó orvosi felügyelet. 
Iskolázott ápolószemélyzet 

Elsőrendű ellátás 
Mérsékelt árak

Lakóház a belterületen 4 ! 
parkettás szoba, fürdőszoba 
ős mellékhelyiségekkel, 
nagy kertes udvarral eladó. 
Cim a kiadóban. 423

Zcphir-, Rekord- fa- és 
széntüzelésű kályhák, Elile- 
tüzbelyek zománcozott, nik- 
kclezótt és fekete kivitel­
ben kaphatók. Barzel vas­
kereskedés, Subotica.

10144
Fajnynlak kaphatók a 
kraljevhregi laj- és ha- 
szonnyultelepen. 156
Eznlmcpréet automatikusát, 
erőmeghajtásra, használt, 
üzemképes jó állapotban 
megvételre keresek >Ma5i- 
na<-cóg Berger Árpád, Ve­
liki Becskerek. 468
Háztclket vennék a belvá­
rosban. Gim a kiadóban.

561
Eérauarát borkimérő asz­

tallal és egy kijátszott he­
gedű eladó. Balkán ügy­
nökség, Subotica. 642

Darálómalom, teljesen 
komplett, üzemképes álla­
potban, jutányosán eladó, 
(reró Sándor, Veliki Becs­
kerek, Solunska ulica 1.

493
Eladó 25 lánc föld tanyá­
val Bácska Topola köz­
ségtől 3 kilométerre. Bő­
vebbet Willheim könyvke­
reskedés, Bácska Topola.

527

K ÜLÖ NFÉLE
Vasútállomással szemben le­
vő ház, vendéglővel és szál­
lodával eladó. Cim: For­
rni, Hotel »§umadija«, Ve- 
likibecskerek-Begej.

15122

Hotel -Amerika* Szentén
tiszta szobák, jó koszt, leg­
jobb italok. Fürdő minden­
nap. 14823

Értesítem igen tisztelt ve­
vőimet, hogy gipószüzlete- 
met január 15-én Sckolska 
ul. 3. sz. alá közvetlen 
mellettem levő házba he­
lyezem át. Petró Károly 
cipőszmesíer. 384
KfilSnbejáratn uccai buto- 
rozolt szoba kiadó VII., 
Hadiiéeva ulica 4 390

G o b e l in
Festek szalóngarniturákat 
és bármilyen képet, fény­
kép után is. Paliőki put, 
Blesakova ulica 15. 460

Olcsóbb mint bárhol,
csakis Földes Samu ruha­
áruházában, Szuboticán Itu- 
dics ucca gyümölcspiac, 
(saját ház). Férfi öltöny 
360 dinártól, férfi télikabát 
350 dinártól, gyermekruha 
150 dinártól, női télikabát 
325 dinártól, bőrkabát 850 
dinártól, elegáns ragián 600 
dinártól, plüsbéléses sálgal­
léros, rövid angol bunda 
800 dinártól és városi bun­
da 1400 dinártól. Nagy vá­
laszték felöltőkben, trencs- 
kotokban. ulazóbundákban 
(kocsira, autóra) gyermek 
télikabátokban. Tessék meg­
győződni. Ügyeljen a címre.

12298
Közvetítjük a legrövidebb 
idő alatt az engedéilyek 
minden fajtáját, állampol­
gársági, itt-tarlózkodási en 
gedélyt (trafik, kávékimé­
rés, liéno i mcsno pravo 
stb.) Nemzetközi Iroda, 
Subotica, Aleksandrova uli­
ca 9. 485

B E N C E  J Á N O S
Írógép mechanika* Sxuhotica

Észak- és Délameiika ősz- 
szes államainak jegyzéke 
minden odautazásra vo­
natkozó útbaigazítással ma­
gyar nyelven most tiz di­
nárért kapható. Küldhető 
posta vagy okmánybélye- 
gekben. Nemzetközi Iroda, 
Aleksandrova ulica 9. Su­
botica. 485

UjoncokI Szakavatott egyé­
nek pontos felvilágosításo­
kat adnak katonai termé­
szetű, különösen sorozási, 
szolgálati idő meghatározá­
sára és jogos esetekben a 
szolgálatok megrövidítésé­
re vonatkozó ügyekben. 
Nemzetközi Iroda Subotica, 
Aleksandrova 9. 486

Teljesen különbejáratu eme­
leti szoba, a belváros kö­
zéppontjában, villannyal, 
gázzal, vízvezetékkel, fal- 
baópitett mosdóval azonnal 
kiadó. Cim Dobanovaéka 
ulica 5. 515

V ilá g cég

M O D ER N
url- és hálószoba, 

konyha és elős zoba, 
csillárok stb. 

e lk ö ltö zé s  m iatt
jutányos áron
e l a d ó k
Bővebbet REICH
Clrll Metód trg 3.

Két uccai szoba, nagy elő­
szoba és mellékhelyiségből 
álló lakás, újonnan parket­
tázva, festve, viz-, villany- 
és gázzal felszerelve azon­
nal beköltözhető, egy vagy 
két személyre kiadó irodá­
nak, orvosi rendelőnek ki­
válóan alkalmas. JelaSióe- 
va ul. 1. L em. 519

Pianínó Röszler-gyártmány, 
Paliszander ebédló jutá­
nyos árban eladó. Cím a 
kiadóban. 511

Üzlethelyiség lakással
együtt kiadó Paja Kupin- 
diiéeva ulica 93. 481

Elegáns különbejáratu bú­
torozott szoba február else­
jére kiadó. Cim a kiadó­
ban. 483

Borbélyüzlet Vojvoda Put- 
nika trg 14. szemben *  
vasutigazgatósággal, feb­
ruár elsejétől kiadó. Érdek­
lődni Miladinovié ügyvéd 
irodájában. 433

Príma főid, a város alatt
15 lánc szállással, villa Pa- 
lies legszebb helyén 10 ka­
pa szőlővel bérbe, vagy el­
adó külön is. Cim a kiadó­
ban. 516

Pékség kiadó. IV., Bosko- 
viéeva ul. 27. 525

Pénzkölcsönők
földbirtokokra és házakra 
legolcsóbb kamatra, rövid 
és hosszú lejárattal, gyors 
lebonyolítással, vidéki meg­
keresésekre levélileg is. In­
gatlan kOzvetilés. Ügynö­
köket mindenhol felveszek. 
Rónai Ilija, bank és bizo­
mányi üzlet. Subotica, Úri 
Kaszinó épület. 546

O s z i j e k i
h ird e tő k  f i g y e l m é b e !BÁCSMEGYEINAPLÓ

részére Oszijeken
I r h á n  E l e m é r
Oszijek I. Rcisnerova 85 
vesz fel hirdetéseket 8:-

fix számlára átadná németországbaa és 
Ausztriában már rendkívül nagy sikerrel

__ __  bevezetett, frappáns újdonságainak egyed-
árnsitását Jugoszláviára vagy az orarág egyes körzeteire. Németnyelvű. írásbeli 
ajánlatok HULPIER igazgató címere, jelenleg BEOGRAD, Hotel Srpski Kralj 
címre küldendők. A cég i-azgatája a szóban'orgó u:donrág bemutatására a 

helyszínre jön, mert a cikket okvetlen látni kell.

A sierhesttőstrt lelelös DRÚDY MIHÁLY N vontatott a kiadótulaldonos Minerva r.-t.-ndl Felelős kiadd- NAGY SÁNDOR Szubotica


